



**27**  
ДЕКАБРЯ

День  
**СПАСАТЕЛЯ В РОССИИ**



ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С 1960 ГОДА | 16+

# РАБОЧЕЕ СЛОВО

WWW.RABSLOVO.RU

№51 / 2728 ОТ 24 ДЕКАБРЯ 2015 ГОДА

## Кадр за кадром



В Пикалёвской центральной библиотеке 18 декабря состоялась презентация фотоальбома и фотовыставки Владимира Загарских «Великорецкий крестный ход. Шаг за шагом. Кадр за кадром...». Месяцем ранее в Санкт-Петербурге с творчеством нашего земляка познакомились участники фестиваля «Невский благовест».

РЕКЛАМА

**Центр Денежной Помощи**  
микрофинансовая организация

У нас хорошая новость!

**ПЕНСИОНЕРАМ ДЕНЬГИ ПОД 0,6%**

г. Пикалево ул. Советская 35  
8 (981) 821-35-05, 4-64-04

\* 0,6% в день (219% годовых) Займ «Пенсионный» подразумевает сниженный процент за пользование суммой займа. Займ «Пенсионный» предоставляется гражданам РФ при предъявлении пенсионного удостоверения. Максимальная процентная ставка 2% в день (730% годовых), минимальная процентная ставка 0,5% в день (182,5% годовых). Сумма займа от 1000руб. до 30000руб. при первом обращении не более 5000 руб. Займ выдается гражданам РФ в возрасте от 21 до 75 лет включительно. Срок займа от 1 до 30 дней. Досрочное погашение возможно. Комиссии за рассмотрение заявки, выдачу займа, досрочный возврат отсутствуют. Услуга предоставляется ООО МФО «Центр Денежной Помощи-Центр». Св-во госрегистра микрофинансовых организаций №651403111005237 от 11.06.2014 г. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 ГК РФ. Полные условия предоставления займов на сайте группы компаний Центр-Денежной-Помощи.рф и в офисах компаний. Рекламодатель ИП Сидоровский М.В. ЕГРИП 313293233700017 ИНН 290223222338

РЕКЛАМА

получи свой КПК Илма-кредит

**МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ**

оформи заем на жилье

8 800 700 24 82  
звонки бесплатны

г. Пикалево, ул Советская, д 20

НП СРО КК «Содействие» № 099

**Уважаемые читатели!**

**ПОДПИСКА**  
на газету  
«РАБОЧЕЕ СЛОВО»  
на I полугодие 2016 года

Подписная цена для физических лиц:  
Без доставки ..... 180.00  
С доставкой в организацию (учреждение) ..... 210.00  
С доставкой по почте ..... 371.16

Подписная цена для юридических лиц:  
Без доставки ..... 360.00  
С доставкой по почте ..... 558.48

С доставкой по почте подписку можно оформить в любом отделении почтовой связи. Любую подписку можно оформить в редакции по адресу: г. Пикалево, ул. Речная, д.4, 3 этаж. Организации (учреждения), в которых появятся более 5 желающих подписаться на газету, могут пригласить сотрудника редакции по телефону 41-466 для оформления подписки на месте.

Индекс издания – 29380

# Владимир Путин поблагодарил пенсионеров за поддержку

В ходе ежегодной пресс-конференции, состоявшейся 17 декабря в Москве, президент РФ Владимир Путин ответил на вопросы журналистов. Это была уже 11-я по счёту ежегодная пресс-конференция главы государства, в которой приняла участие и главный редактор «Рабочего слова».

Если говорить о собственных впечатлениях, то вызывает симпатию умение президента говорить сочным русским языком, часто с юмором, а иногда и с сарказмом о самых серьёзных вещах. Его крылатые выражения, вроде «мочить в сортире», запоминаются на годы. Боюсь, у переводчиков возникли трудности с переводом такой, например, фразы: «Если кто-то в турецком руководстве решил лизнуть американцев в одно место, — не знаю, правильно они поступили или нет».

Вопросы в большей степени касались внешней политики России — Сирии и Турции (Зачем нам там база? Если кого-то надо достать, мы и так достанем), Украины (Тут Украина, наша братская республика. Не устаю повторять об этом), Грузии (Это просто плевок в лицо украинского народа) и т.д. Думаю, на этих темах останавливаться не стоит — все федеральные телеканалы освещают их подробно и ежедневно.

Статистика показывает, что российская экономика кризис в целом миновала, пик, во всяком случае, кризиса — не кризис, а пик кризиса.

Конечно, всё это очень важно и нужно, но представителям СМИ из регионов хотелось услышать, что же ожидает всех нас, простых людей, в ближайшие годы. Хотелось вслед за президентом сказать: «Опять вы про Сирию, давайте хоть про народное хозяйство».

Президент без особого оптимизма заверил: «Статистика показывает, что российская экономика кризис в целом миновала, пик, во всяком случае, кризиса — не кризис, а пик кризиса». Бюджет следующего года посчитали из расчёта 50 долларов за баррель, сейчас эта ставка ниже. Правительство должно быть готово к любому развитию ситуации.

Вместе с тем сделано немало.

В. Путин сказал: «Итоги, прежде всего, в значительном увеличении доходов населения, в укреплении экономики, которая почти в два раза выросла. Объём нашего ВВП вырос почти в два раза — вот в чём итоги. Укрепление обороноспособности страны, возможностей Вооружённых Сил — вот в чём итоги. Борьба с терроризмом, проявления которого мы ещё не до конца побороли, но хребет точно переломили, — вот в чём итоги».

Мы выполнили все свои социальные обязательства в текущем году, фиксируем естественный прирост населения. Это очень

хороший показатель, говорит о настроении людей, о том, что у них есть возможность существовать, планировать развитие семьи, меня это очень радует. Всего за время действия, скажем, программы материнского капитала средству уже получили 6,5 миллиона российских семей. Мы эту программу материнского капитала продолжили. Напомню, что в 2016 году размер материнского капитала останется на уровне 2015 года — 453 тысячи рублей.

По прогнозу Росстата, ожидаемая продолжительность жизни по итогам года превысит 71 год».

Очень своевременный вопрос прозвучал от Общественного телевидения России.

Как прожить на пенсию или зарплату и при этом не оказаться должником по ЖКХ? Такая сложная задача, куда в первую очередь нести свою пенсию или зарплату, чтобы расквитаться с обязательными платежами, и как потом на остатки просуществовать до следующей пенсии или зарплаты, она каждый месяц возникает у жителей маленьких городов или сёл. Потому что руководители этих городов или сёл, руководители регионов говорят, что средняя зарплата — это 20, 30, 40 тысяч. (По данным Петростата, среднемесячная зарплата жителей Ленобласти в 2015 году составила 33 365 рублей. — авт.) Сами жители говорят, что реальные зарплаты на местах — 7–8 тысяч у многих. (На память приходит анекдот про голубцы: один ест мясо, другой капусту, а вместе мы едим голубцы. — авт.) Может быть, пора вмешаться государству? Может быть, есть какой-то механизм или его нужно разработать, чтобы вот эта доля, которую нужно отдать за квартиру, за свет, за газ, за воду, не превышала определённый процент от реальных расходов, которые падают? А цифры в платёжках растут.

В. Путин заметил, что это один из ключевых вопросов, который беспокоит миллионы и миллионы наших людей. Это тарифы на ЖКХ, расходы семей в этой связи, доходы пенсионеров.

## Из ответа В. Путина:

— Начнём с доходов пенсионеров. Вы знаете, что мы проиндексировали пенсии, несмотря ни на какие проблемы по инфляции прошлого года, это одиннадцать с лишним процентов и, по-моему, там десять процентов по социальным пенсиям.

Честно говоря, почти невозможно было это сделать, но всё-таки мы на это пошли. В следующем году запланирована индексация на четыре процента по всем категориям, включая военных пенсионеров. Будем смотреть, что будет

происходить в экономике страны. И мне бы очень хотелось, чтобы мы по фактической инфляции 2016 года хотя бы смогли решить этот вопрос. Не знаю, получится это или нет, мы же должны исходить из реалий и просто не можем разрушить сам бюджет, потому что, в конце концов, всем будет хуже.

Теперь по поводу ЖКХ. В этом году средний тариф был примерно 8,7 процента — рост тарифа, в следующем году 4 процента предусмотрено. То есть исходим из того, что мы сможем этот платёж сократить. Это, правда, не касается коммунальных платежей, связанных с обслуживанием дома, с вывозом мусора и так далее. Но эти вопросы должны решаться на уровне муниципалитетов.

Кроме всего прочего исходим из того, что федеральное законодательство предусматривает для семей, у которых плата за ЖКХ превышает совокупный доход 22 процента, — они имеют право на получение субсидий. При этом федеральный закон позволяет регионам понизить этот уровень и предоставлять субсидии тем семьям, совокупный платёж которых меньше, чем 22 процента.

Нужно смотреть внимательно за управляющими компаниями, и здесь ещё многое нужно сделать для совершенствования этой системы. Без всяких сомнений, это будет находиться в центре внимания и Правительства Российской Федерации, и региональных властей.

Без всяких сомнений, нужно самым внимательным образом к этому подходить, нужно смотреть внимательно за управляющими компаниями, и здесь ещё многое нужно сделать для совершенствования этой системы. Без всяких сомнений, это будет находиться в центре внимания и Правительства Российской Федерации, и региональных властей. Да, этот вопрос ещё далёк от решения.

Актуален вопрос по поводу дальнотойщиков. В. Путин подчеркнул, что «все сборы, которые поступают от так называемой системы «Платон», все сто процентов идут не кому-то в карман, они идут сто процентов в Дорожный фонд Российской Федерации, до последней



«Что касается в целом повышения пенсионного возраста — я и сейчас придерживаюсь той точки зрения, что время ещё не настало».

находится в обсуждении, во внимательном изучении того, какие последствия мы будем иметь, в том числе на рынке труда.

Прозвучал волнующий многих вопрос о повышении пенсионного возраста. Решено повысить его пока для чиновников. Даст ли это реальную экономию? Будут ли какие-то дальнейшие решения о возможном повышении пенсионного возраста?

Президент заметил, что это вопрос, который в Правительстве обсуждался многократно. Он напомнил практику Советского Союза: возможность и работать, и получать пенсию предоставлялась в Советском Союзе только в тех секторах экономики и тем категориям работников, которых не хватало в экономике. Скажем, младшему медицинскому персоналу, в сфере медицинского обслуживания, в культуре и так далее. Все остальные должны были выбирать: или работать, или получать пенсию.

Что касается повышения пенсионного возраста для чиновников российского, регионального и муниципального уровня — до 65 лет для всех: и для мужчин и для женщин. Речь идёт о постепенном повышении для этой категории с шагом в полгода. Что это означает? Допустим, женщина достигла пенсионного возраста и в следующем году должна была бы выйти на пенсию, 55 лет исполнилось. Значит, она выйдет на пенсию в 55 лет плюс шесть месяцев.

## Из ответа В. Путина:

— Что касается в целом повышения пенсионного возраста — я и сейчас придерживаюсь той точки зрения, что время ещё не настало. Но, буду откровенен, мне уже многие, не только эксперты, но уже просто практики говорят: вы хотите людям хорошее сделать, а в конце концов вред им нанесёте. В чём заключается этот вред? У нас растёт продолжительность жизни, если совсем недавно, в 2005-м, помоему, или 2006 году продолжительность жизни у нас была 65 лет с небольшим, то сейчас уже 71,2. Количество работающих, которые вносят свой вклад в пенсионную систему, уменьшается, а количество пенсионеров увеличивается.

Если никак не реагировать, то это приведёт к тому, что доходы пенсионной системы будут

(Продолжение на стр. 4)

## Получен официальный ответ

На прошлой неделе жители Пикалёва, обеспокоенные закрытием детского отделения, обратились с петицией к губернатору Ленинградской области. В ней в частности говорится: «В г. Пикалёво Ленинградской области с 2016 года хотят закрыть детское отделение больницы. В этом случае заболевших детишек будут отвозить в г. Бокситогорск и в г. Тихвин, которые расположены в 30 км и 40 км от г. Пикалёво соответственно... Мы просим губернатора Ленинградской области, Министерство здравоохранения РФ посодействовать в пересмотре решения о закрытии Пикалёвского детского отделения, ведь наши дети – это будущее России». На это обращение были получены официальные ответы.

### Комментарий председателя комитета по здравоохранению Ленинградской области Сергея Вылегжанина:

В Ленинградской области подготовлен проект Территориальной программы государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинской помощи на 2016 год, который предусматривает увеличение объёмов медицинской помощи, прежде всего первичной медико-санитарной помощи, медицинской профилактики, медицинской помощи в дневных стационарах и высокотехнологичной медицинской помощи.

Так, в Пикалёвской городской больнице запланировано откры-

тие 15 коек дневного стационара по профилю «педиатрия».

Распространяемые в интернете сведения об одновременном закрытии 15 коек круглосуточного стационара педиатрического отделения в Пикалёвской городской больнице не соответствуют действительности. Прекращение оказания медицинской помощи детям – жителям Пикалёва – в круглосуточном стационаре не планируется.

Напротив, запланировано увеличение объёмов оказания медицинской помощи, в том числе детскому населению, в ведущих федеральных клиниках, расположенных в Санкт-Петербурге, включая Санкт-Петербургский Педиатрический медицинский университет

Пресс-служба губернатора и правительства Ленинградской области.

### Комментарий главного врача ГБУЗ ЛО «Бокситогорская межрайонная больница» А.В. Баскакова:

Стационарная круглосуточная педиатрическая помощь в 2016 году на базе детского отделения г. Пикалёво сохраняется в объёме 2015 года (15 коек).

С целью оптимизации работы педиатрической службы на базе детского отделения г. Пикалёво дополнительно развёртываются дневные койки.

pikadmin.ru

Декабрь в Пикалёве – музыкальный! Таким его во многом делает традиционный фестиваль «Пикалёвские ассамблеи». Зал Дворца культуры 14 и 15 декабря 2015 года был переполнен любителями музыки самых разных возрастов. Пикалёвцы – благодарные и очень взыскательные зрители, которые всегда по достоинству оценивают мастерство.

Открывая фестиваль, А.Д. Жабаров поблагодарил партнёров фестиваля: Союз концертных деятелей России, комитет по культуре правительства Ленинградской области, администрации Бокситогорского муниципального района и МО «Город Пикалёво», а также депутата Законодательного собрания Ленинградской области Н. И Пустотина.

С нескрываемой радостью руководитель поделился с залом: «В этом году удалось реализовать давнюю мечту, что не удавалось реализовать в первые годы проведения фестиваля. В программе 2015 года принимают участие выпускники пикалёвской музыкальной школы разных лет, ставшие профессиональными исполнителями, ведущими артистами и солистами петербургских театров и концертных коллективов. Гастрольный график, занятость и другие причины не позволяли сделать этого ранее. В этом году выступления земляков – подарок фестивалю! Мы хотим, чтобы о них узнало больше количество народа. Уверен, их выступления украсят любую праздничную программу».

В открытии фестиваля принимали участие депутат Н.И. Пустотин и глава МО «Город Пикалёво» Н.Н. Семенов.

В своём приветствии землякам Николай Николаевич Семенов подчеркнул, что пикалёвцы всегда с нетерпением ждут «Пикалёвские ассамблеи», и каждый раз эти ожидания оправдываются. «Мы приветствуем всех участников фестиваля и благодарны организаторам за оказанную честь принимать такие заслуженные коллективы на пикалёвской земле. Для нас особенно радостна и волнительна встреча с пикалёв-

# Музыкальный декабрь в Пикалёве



скими вокалистами и музыкантами, которые принимают участие в программе ассамблеи. Мы желаем всем успеха и музыкального настроения!» – напутствовал фестиваль Н.Н. Семенов.

На сцене Дворца культуры выступили выпускники школы искусств г. Пикалёво – солисты музыкальных театров г. Санкт-Петербурга: лауреат российских и международных конкурсов Ксения Новикова (домра), лауреат Высшей театральной премии г. Санкт-Петербурга «Золотой софит», лауреат международного конкурса, солистка музыкального театра «АЗЕРКАЛЬЕ» Ольга Васильева (сопрано), лауреат российских и международных конкурсов, солистка музыкально-драматического театра «БУФФ» Светлана Вильгельм-Плащевская, лауреат российских и международных конкурсов, солист хора Марининского театра Роман Малаканов (тенор), лауреат российских и международных конкурсов, солистка Академии молодых певцов Мариинско-

го театра Анастасия Новосёлова (сопрано).

Николай Иванович Пустотин поблагодарил инициатора и главного организатора фестиваля А.Д. Жабарова за успешную реализацию фестивального проекта и передал приветствие фестивалю от имени председателя комитета по культуре правительства Ленинградской области Е.В. Чайковского. В частности, депутат отметил свою солидарность с позицией руководства комитета и готовности поддерживать творческие инициативы, рождающиеся в Пикалёве и Бокситогорском районе, правда, с одной оговоркой – при условии наполняемости залов во время проведения подобных мероприятий. Таким образом общими усилиями мы сможем совершенствовать и развивать культурно-образовательную среду региона на качественно новом уровне. По мнению депутата, «Пикалёвские ассамблеи» всегда остаются на высоте: «Аншлаговые концерты практически не нуждаются в рекламе. И, что осо-

бенно важно, на этих концертах присутствуют дети. Сегодня это воспитанники музыкальных отделений школ искусств не только Пикалёва, но и Бокситогорска, Ефимовского и даже Тихвина, что особо радует нас, организаторов фестиваля.

В черед мероприятий, посвящённых Дню города, «Пикалёвские ассамблеи» выделяются особо. Прекрасная музыка в исполнении ведущих коллективов страны, которая звучит на сцене пикалёвского ДК, наполняет душу и сердце».

То, что связь Пикалёва с лучшими музыкантами России становится постоянной, не просто радует, а вселяет уверенность в том, что у нашего города есть отличные перспективы. Безусловно, у проекта большое будущее во многом потому, что его участниками становятся наши знаменитые земляки.

Эльвира ПАНФИЛОВА.  
Фото Златы ЛУНИНОЙ.

### Шахматные победы

В Бокситогорске 15 декабря прошёл районный шахматный турнир, в котором приняли участие семь человек из 5 общеобразовательных организаций Бокситогорского муниципального района. Учащийся 4 класса пикалёвской школы №4 имени А.П. Румянцев Дмитрий Красилов стал одним из победителей этого турнира. Победители, призёры и участники всех туров районного шахматного турнира среди учащихся общеобразовательных организаций Бокситогорского муниципального района награждены грамотами комитета образования администрации Бокситогорского муниципального района и ценными призами.

### Итоги конкурса

С 5 октября по 25 ноября в Ленинградском областном институте развития образования проходил профессиональный конкурс методической продукции организаций дополнительного образования.

В конкурсе приняли участие 295 преподавателей, тренеров-преподавателей, педагогов дополнительного образования, методистов, заместителей директоров и директоров образовательных организаций. Бокситогорский район на этом конкурсе представляли 26 педагогов.

Среди лауреатов конкурса пикалёвские педагоги О.В. Евстигнеева, Н.Н. Ксенофонтова, О.А. Холопова, О.В. Феденко.

### Победы на региональном конкурсе

Подведены итоги конкурса «Дорога жизни глазами подрастающего поколения». Пикалёвские учащиеся Олеся Попова и Карина Исмаилова стали дипломантами 2 степени, а Нина Товпеко, Виктория Салтыкова, Елизавета Никифорова вошли в число лауреатов этого конкурса. 16 января г. Санкт-Петербурге в Доме офицеров Западного военного округа состоялась торжественная церемония награждения победителей и призёров этого конкурса. Победители конкурса были награждены не только грамотами, планшетами, но и буклетами, в которых размещены лучшие конкурсные работы.

### Гран-при международных конкурсов у пикалёвцев

С 19 по 22 декабря в Санкт-Петербурге прошли VI международные конкурсы-фестивали «Виват, искусство!» и «Невские красоты». Вокальный ансамбль «Улыбка» (рук. Е. Зуева), который хорошо знают в Пикалёве и в районе, принял участие в этих престижных конкурсах. Жюри высоко оценило профессионализм и мастерство исполнения музыкальных произведений вокальным ансамблем, и в номинации «вокальные ансамбли» он стал обладателем гран-при конкурсов-фестивалей «Виват, искусство!» и «Невские красоты».

## Владимир Путин поблагодарил пенсионеров за поддержку

(Начало на стр. 2)

сокращаться. Сейчас, в этом году, они сократились из-за того, что реальная заработная плата «присела», а пенсионный фонд формируется из заработных плат работающих граждан. В пенсионной системе уже дефицит, и мы должны из федерального бюджета дополнять те средства, которые являются дефицитными.

Надеюсь, что этот вопрос не системный, а разовый, но по мере роста продолжительности жизни количество работающих, повторыю, будет уменьшаться по сравнению с количеством неработающих граждан, и тогда могут возникнуть системные проблемы наполнения Пенсионного фонда.

К чему это может привести? По сути, это может привести к сокращению доходов самих пенсионеров, придётся государству просто понижать уровень пенсионного обеспечения или повышать пенсионный возраст. Но если это делать, то делать нужно так, как и по чиновникам принято решение, – не спеша, спокойно. Когда это нужно сделать? У меня пока нет на это ответа. Когда-то это придётся сделать, во всех странах это сделано, во всех, кто нас окружает. Но когда это нужно будет сделать, пока я не хотел бы говорить об этом публично, потому что даже и ответа у нас пока нет, но такая чисто экономическая проблема стоит.

Что я хочу сказать и хочу, чтобы люди это услышали: совершенно точно, что это никак не затронет уже людей, вышедших на пенсию. Они вообще к изменению этой системы пенсионного возраста уже не имеют никакого отношения, их никто не будет заставлять, даже если они вчера вышли на пенсию, сегодня возвращаться на работу. Закон обратной силы не имеет, и все, что уже вышел на пенсию, те, безусловно, сто процентов, будут пользоваться всеми пенсионными правами.

\* \* \*

Со словами благодарности Владимир Путин обратился ко всем российским пенсионерам:

– Я хочу всем пенсионерам передать благодарность. Вы знаете, за что? За поддержку. Несмотря на все сложности, с которыми люди сталкиваются, а это люди с небольшими доходами, это одна из самых ответственных групп нашего общества. Люди, которые прошли через тяжелейшие испытания послевоенного времени, вложили такой огромный труд в восстановление экономики, столько много испытали, и сегодня, конечно, им не на что рассчитывать, кроме как на поддержку государства.

Мы знаем об этом, и мы им очень благодарны за такой патриотический настрой, за готовность внести свой вклад в воспитание подрастающего поколения. Они это делают, и не только ветераны боевых действий Великой Отечественной войны, но практически все ветераны, в том числе ветераны труда. С Новым годом вас поздравляю. Желаю здоровья и всего самого доброго. Спасибо.

С полным текстом можно ознакомиться на сайте [kremlin.ru](http://kremlin.ru)

Светлана ТИХОНОВА.

Клуб цветоводов существует в Пикалёве не первый год. В весенне-летний период знатоки цветов собираются и делятся опытом по выращиванию и уходу за растениями, а зимой, когда все садово-огородные работы закончены, они устраивают посиделки и рассказывают о своих увлечениях. На одной из таких встреч побывал наш корреспондент.

В уютный зал ТЦСОН в один из ноябрьских вечеров пригласила своих друзей Елена Мокина, чтобы рассказать о своём увлечении лечебными травами. Хотя, пожалуй, слово «рассказать» здесь будет не совсем уместно – Елена организовала настоящую чайную церемонию.

«С целебными травами я знакома с детства – мама всегда лечила нас, ребятшек, всякими травами. Тогда это казалось глупым, и мы без особого желания пили отвары. Прошли годы, и теперь я понимаю, насколько права была мама, ведь наши травы не зря называют «зелёной аптекой». Мы привыкли пить индийский, цейлонский, китайский и прочие чаи, начисто забыв о том, что когда-то существовал русский чай – напиток не просто для утоления жажды, а очень целебный, ценный не только на Руси, но и во всей Европе», – рассказала Елена, знакомя собравшихся с копорским чаем. Он является традиционным русским напитком, первое упоминание о котором приходится на 12 век. Ещё с древних времён наши

## Неизвестное об известном

предки обладали технологией и приёмами изготовления из кипрея узколистного целебного, вкусного и ароматного чая. В народе это растение больше известно под названием иван-чай. Елена вместе с мужем увлеклась приготовлением этого ароматного напитка около пяти лет назад.

Колдую около самовара, Елена рассказывала об этом чае, который имеет интереснейшую историю. В самом конце XVIII века дворовый человек помещика Савелова проживал при русском посольстве в Китае. Подсмотрев производство ферментированного чая и вернувшись на Родину, он организовал производство дешёвого заменителя чайного листа из кипрея. Первые производители собирали кипрей как раз возле села Копорье под Санкт-Петербургом, поэтому и появилось название продукта – «копорский чай».

Популярность этого напитка в европейских странах была сравнима с популярностью персидских ковров, китайского шёлка и дамасской стали, но в 1833 году вышел запрет на торговлю этим чаем, потому что нередко его продавали под видом китайского, который стоил намного дороже. Запрет нашёл своё отражение в Сельском полицейском Уставе, где в разделе «Общие меры по сохранению народного здравия» было написано: «Запрещается употребление Копорского (Иван-чая) как одного, так и в смеси с китайским. Равным образом запрещается и сбор самой

травы, из которой копорский чай составляется».

Кстати, сам процесс заваривания тоже можно было сравнить со священнодействием. Елена рассказала, как правильно заваривать напиток и сколько времени настаивать. Пока собравшиеся слушали этот интересный рассказ, зал наполнился удивительным ароматом заварившегося чая, который с нескрываемым восторгом вдыхали гости. За окном падал снег, а в зал словно лето вернулось. Каждый почувствовал вкус копорского чая по-своему, и в этом, пожалуй, его особенность. Женщины делились своими впечатлениями, с удивлением узнавая чудодейственные свойства привычного иван-чая.

Надо отметить, что в клубе садоводов нет равнодушных людей, и очередные посиделки это под-

твердили. Наслаждаясь чудесным напитком, женщины задали немало вопросов Елене: когда и где нужно собирать листья кипрея, как лучше их обрабатывать, как правильно хранить чай и многие другие. Е. Мокина с удовольствием делилась своими знаниями, привела немало примеров использования кипрея в лечебных целях. «Мы живём в благодатном крае, где растёт немало удивительных растений. Мы проходим мимо них, даже не зная об их целебных свойствах. Нужно научиться ценить это!» – сказала в заключение встречи Елена.

Когда-то копорский чай заменял чёрный китайский чай. Прошли годы, и снова этот исконно русский напиток набирает популярность. Прощаясь, все члены клуба цветоводов дружно сказали: «Пора возродить славу русского копорского чая!». И пока у нас есть такие истинные патриоты нашего края, как Елена Мокина, которые действительно любят каждую травинку, можно быть уверенным – традиции России будут живы.

Ольга АСТАПОВА.



## Жить, трудиться и не лениться

В декабре две жительницы Пикалёва отметили славные юбилеи: Нину Михайловну Губину поздравили с 90-летием, а Екатерину Гавриловну Шилкову – с 95-м днём рождения. Им вручили персональные поздравления от Президента РФ, губернатора Ленинградской области, Совета депутатов, главы МО «Город Пикалёво», главы администрации города. Именинницы рассказали о своей жизни, которая может быть примером для подражания, ведь главный принцип жизни этих женщин – «Всегда работать и не лениться!»

Нина Михайловна Губина родилась в многодетной семье в г. Муроме. Отец умер рано, и чтобы прокормить семью, мать вышла второй раз замуж. Успев до войны окончить школу, Нина устроилась работать на муромский станкопатронный завод. В 1942 году скоростножно умерла мама. Отчим вместе с двумя детьми эвакуировался в Казахстан, куда был переведён завод. Приехав на место, от-

чим сделал вызов для оставшихся в Муроме детей, однако воссоединиться семье не удалось: отчима призвали на фронт. В незнакомом городе с детьми на руках началась новая страница жизни. Нина Михайловна не сетует на тяжесть и непосильную работу почти без выходных. «Так было надо. А как другие?» – без пафоса вспоминает она. В конце войны завод переехал в г. Алапаевск. В 1945 году она вышла замуж, в 46-м родился первенец, в 48-м – дочь. После демобилизации мужа переехали в г. Мончегорск, где и прожили большую часть жизни. На пенсию Нина Михайловна вышла с должности переплётчика-оформителя лаборатории «Североникель».

Нина Михайловна уже более 30 лет живёт в нашем городе, который очень нравится: «Здесь тихо, спокойно, уютно!»

Екатерина Гавриловна Шилова родилась в Вологодской области. Родители рано умерли, и с трёх лет она росла сиротой. В 1938 году вышла замуж, а в 1939 году у них родилась дочка. В этом же году мужа призвали в армию, но началась война и демобилизовали его только в 1946 году.

Про войну Екатерина Гавриловна не хочет вспоминать – слишком тяжело. Единственный её рассказ о тех годах – как заболела тифом. С началом войны им пришлось уехать в Вологду. Добиралась до города почти три месяца, в пути заболела тифом и 40 дней проле-

жала без сознания. Когда её выписывали, выяснилось, что одежда вся пропала. Спасибо врачу, который при выписке нашёл ей какие-то вещишки, повязал голову марлей вместо платка и пожелал доброго пути. В Вологде она устроилась работать на фабрику, где шили одежду для военных.

В 1943 году в семье Шиловых появился сын Валерий, а 1945 году Е.Г. Шилова приехала с детьми в д. Ивино. Екатерина Гавриловна с 1945 года работала в леспромхозах, а когда вернулся муж, он сразу устроился водителем, а потом и завгаром. Но в 1953 году в связи со строительством Волго-Балтийского водного пути их деревня попала под затопление – так их семья оказалась в Карелии в г. Сосновцы.

В 1961 году муж уволился и переехал в Подпорожье, где жила их дочь Галина. Устроившись водителем в горком, он перевёз в Подпорожье и жену с сыном. Но опять счастье было недолгим: в 1964 году в страшной аварии погиб муж. С тех пор Екатерина Гавриловна жила вместе с дочерью. Сын после армии женился, и вместе с женой приобрёл квартиру в Пикалёве.

Почти 11 лет назад дочь умерла, и немолодая женщина осталась в Подпорожье одна. Годы брали своё, и в прошлом году после долгих уговоров сын забрал мать к себе в Пикалёво. «Невестка окружила меня теплотой и заботой: то молочка тёпленького принесёт, то вкусенькое что-нибудь приготовит», – вспоминает Е.Г. Шилова.

Так уж сложилось, что все заботы о матери легли на плечи сына. «Ну а как же иначе? Она моя мать, и мой долг – заботиться о ней», – говорит Валерий.



Нина Михайловна Губина



Екатерина Гавриловна Шилова

К славному юбилею он заранее купил красивую открытку и букет цветов, а праздничный стол обещали приготовить внучки. Екатерина Гавриловна честно прожила непростую жизнь, воспитала двоих замечательных детей, а они подарили ей главный подарок – трёх внучек, трёх правнуков и двух праправнуков.

От имени всех пикалёвцев хочется пожелать нашим славным юбилярам бодрости, здоровья, заботы родных – всего, что называется человеческим счастьем.

Наш корр.

ПОНЕДЕЛЬНИК

28 декабря

**1** ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 01.00, 03.00 Новости  
09.20, 04.15 Контрольная закупка 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55, 03.15 Модный приговор 12+  
12.15 Сегодня вечером 16+  
14.25 Угадай мелодию 12+  
15.10 Мужское / Женское 16+  
17.00 Наедине со всеми 16+  
18.45 Давай поженемся! 16+  
19.50 Пусть говорят 16+  
21.00 Время  
21.30 Т/с «НОВОГОДНИЙ РЕЙС» 12+  
23.30 Вечерний Ургант 16+  
00.00 Познер 16+  
01.15, 03.05 Х/ф «НЕВЕРНЫЙ» 12+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.15 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести  
09.55 О самом главном 12+  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть  
15.00 Наш человек 12+  
16.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 12+  
18.15 Прямой эфир 16+  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «ВСЁ МОГУТ КОРОЛИ» 16+  
00.10 Х/ф «КАЖДЫЙ ЗА СЕБЯ» 16+  
02.05 Т/с «ВСЁ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ» 16+  
04.00 Комната смеха 12+

**5 ПЕТЕРБУРГ** пятый канал

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас  
06.10 Утро на «5» 6+  
09.30 Место происшествия 16+  
10.30, 11.40, 12.30, 13.20, 14.30, 16.00, 16.05, 17.15 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» 12+  
19.00, 01.35, 19.30, 02.10, 19.55, 02.45, 03.20, 03.45, 04.20, 04.55, 05.30 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
20.25, 21.15, 22.25 Т/с «СЛЕД» 16+  
23.15 Момент истины 16+  
00.10 Место происшествия. О главном 16+  
01.10 День ангела 0+

**НТВ**

05.00, 06.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
07.00 НТВ утром  
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+  
10.20 Т/с «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ» 16+  
13.20 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00, 16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
18.00 Говорим и показываем 16+

19.40 Х/ф «АРГЕНТИНА» 16+  
23.30 Анатолия дня  
00.10 Х/ф «ПРАЗДНИК ВЗАПЕРТИ» 16+  
01.40 Советская власть 12+  
02.35 Дикий мир 0+  
03.05 Т/с «ЧС - ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ» 16+

**РОССИЯ**

07.00 Евроньюс 0+  
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры  
10.15 Наблюдатель 0+  
11.15 Х/ф «ЗОЛОТОЙ ТЕЛЕНОК» 0+  
14.00 Д/ф «Евгений Евстигнеев. Евсти-ГЕНИЙ» 0+  
14.45 Важные вещи 0+  
15.10, 23.50 Х/ф «ЛЕДИ ИСЧЕЗАЕТ» 0+  
16.35 Д/ф «Сны вращения» 0+  
17.20 XV Международный конкурс им. П.И. Чайковского. Торжественное закрытие и Гала-концерт лауреатов 0+  
19.15 Спокойной ночи, малыши! 0+  
19.45 Главная роль 0+  
20.00 Линия жизни 0+  
20.55 Сати. Нескучная классика... 0+  
21.50 Д/ф «Кино-дело тонкое. Владимир Мотыль» 0+  
22.30 Концерт «Пиано Гайз» 0+  
23.45 Худсовет 0+  
01.20 Оркестровые миниатюры XX века 0+  
01.40 Д/ф «Аллеи Буниных» 0+  
02.30 Арии из оперы М. Мусоргского «Борис Годунов» 0+

**ТВ ЦЕНТР ТВЦ**

05.45 Х/в «Принцесса на бобах» 12+  
07.55 Х/в «Укротительница тигров» 6+  
09.55 Х/в «Берегите мужчин!» 12+  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События  
11.50 Постскрипtum 16+  
12.50 В центре событий 16+  
13.55 Линия защиты 16+  
14.50 Городское собрание 12+  
15.35 Х/ф «ГРАЖДАНКА КАТЕРИНА» 12+  
17.30 Город новостей  
17.40 Х/ф «НОВОГОДНИЙ ДЕТЕКТИВ» 12+  
20.00 Право голоса 16+  
21.45 Петровка, 38  
22.30 События-2015 г 16+  
23.05 Без обмана 16+  
23.55 Х/ф «БЕГЛЕЦЫ» 12+  
01.45 Х/ф «ПРО ЛЮБОВЬ» 16+  
03.50 Д/ф «Стакан для звезды» 12+  
04.40 Х/ф «ПОКА БЬЮТ ЧАСЫ» 6+

**МАТЧ!**

06.30 Дублер 12+  
07.00, 09.00, 10.00, 13.35 Новости  
07.05, 17.30, 23.50 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты

09.05 Ты можешь больше! 16+  
10.05 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. США - Канада. Трансляция из Финляндии  
12.35 Д/ф «Будущие легенды» 12+  
13.40 Континентальный вечер 12+  
14.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Словакия - Чехия. Прямая трансляция из Финляндии  
18.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Россия - Финляндия. Прямая трансляция из Финляндии  
21.30 Биатлон. Рождественская гонка звезд. Трансляция из Германии  
00.50 Хоккей. Кубок Шпенглера. Трансляция из Швейцарии  
03.00 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Словакия - Чехия. Трансляция из Финляндии  
05.10 Д/ф «Звезды на льду» 16+  
06.10 Д/ф «Вне ринга» 16+

**ТЕЛЕКАНАЛ Звезда**

06.00 Д/с «Оружие XX века» 12+  
06.20, 09.15 Х/ф «ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН» 12+  
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня  
09.25, 10.05 Х/ф «ОТЕЦ СОЛДАТА» 6+  
10.00, 14.00 Военные новости  
11.25, 13.15 Х/ф «ТРИ ДНЯ В ОДЕССЕ» 12+  
14.05 Т/с «ТАЙНАЯ СТРАЖА. СМЕРТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ» 16+  
18.30 Д/с «Кровавые листья сакуры» 12+  
19.30 Специальный репортаж 12+  
19.55 Х/ф «БОЛЬШАЯ СЕМЬЯ» 0+  
22.20 Т/с «БОТАНЫ» 12+  
00.20 Х/ф «НЕ ХОДИТЕ, ДЕВКИ, ЗАМУЖ» 0+  
03.25 Х/ф «ЗОНТИК ДЛЯ НОВОБРАЧНЫХ» 12+  
05.10 Д/с «Фронтонные истории любимых актеров» 6+

**7 канал**

08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 22.00, 00.00, 02.00, 04.00, 06.00 Новости  
08.10, 14.10 Удивительный мир (12+)  
08.40, 14.40, 20.45, 02.40 «АНАТОМИЯ СТРАСТИ» 10  
09.30, 15.30, 21.30, 03.30 Мультфильм «Шайбу! Шайбу!» (6+)  
10.10, 16.10, 04.10 «Вертинские Наследство короля» (12+)  
11.05, 17.05, 23.05, 05.05 «Свои чужие дети» (12+)  
12.10, 18.10, 00.10, 06.10 «ДОМ СОЛНЦА» (16+)  
20.00 Информационный выпуск  
20.15, 02.10 Ленинградское время (12+)  
22.10 «Синие страницы» Ночной разговор с Алексеем Лушниковым (16+)

ВТОРНИК

29 декабря

**1** ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 00.35, 03.00 Новости  
09.20, 04.25 Контрольная закупка 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор 12+  
12.15, 21.35 Т/с «НОВОГОДНИЙ РЕЙС» 12+  
14.25 Угадай мелодию 12+  
15.10 Мужское / Женское 16+  
17.00 Наедине со всеми 16+  
18.45 Давай поженемся! 16+  
19.50 Пусть говорят 16+  
21.00 Время  
23.40 Вечерний Ургант 16+  
00.50 Х/ф «БЕЛЫЙ МАВР» 18+  
02.45, 03.05 Х/ф «ЛЮБОВНОЕ ГНЕЗДО» 12+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.15 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести  
09.55 О самом главном 12+  
11.35, 14.30, 17.30, 19.35 Вести-Москва  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть  
15.00 Наш человек 12+  
16.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 12+  
18.15 Прямой эфир 16+  
20.50 Спокойной ночи, малыши!  
21.00 Т/с «ВСЁ МОГУТ КОРОЛИ» 16+  
00.05 Х/ф «КАЖДЫЙ ЗА СЕБЯ» 16+  
02.05 Т/с «ВСЁ НАЧАЛОСЬ В ХАРБИНЕ» 16+  
04.00 Комната смеха 12+

**5 ПЕТЕРБУРГ** пятый канал

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас  
06.10 Утро на «5» 6+  
09.30 Место происшествия 16+  
10.30, 11.40, 12.30, 13.20, 14.30, 16.00, 16.05, 17.15 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» 12+  
19.00, 19.30, 19.55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
20.25, 21.15, 22.25, 23.15 Т/с «СЛЕД» 16+  
00.00 Х/ф «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» 12+  
02.00 Х/ф «ОДИНОКАЯ ЖЕНЩИНА ЖЕЛАЕТ ПОЗНАКОМИТЬСЯ» 12+  
03.40 Х/ф «ТЕАТРАЛЬНЫЕ ИСТОРИИ» 12+  
04.35 Х/ф «СЦЕНКИ» 12+

**НТВ**

05.00, 06.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
07.00 НТВ утром  
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+  
10.20 Т/с «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ» 16+  
13.20 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00, 16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
18.00 Говорим и показываем 16+

19.40 Х/ф «ЖИЗНЬ ТОЛЬКО НАЧИНАЕТСЯ» 12+  
23.30 Анатолия дня  
00.10 Х/ф «АЛМАЗ В ШОКОЛАДЕ» 12+  
02.00 Главная дорога 16+  
02.40 Квартирный вопрос 0+  
03.40 Дикий мир 0+  
04.00 Т/с «ЧС - ЧРЕЗВЫЧАЙНАЯ СИТУАЦИЯ» 16+

**РОССИЯ**

06.30 Евроньюс 0+  
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры  
10.15, 01.55 Наблюдатель 0+  
11.15 Х/ф «СИЛЬВА» 0+  
12.40 Д/ф «Сергей Мартинсон» 0+  
13.25, 22.05 Анна Нетребко, Элина Гаранча, Рамон Варгас и Людовик Тезье в гала-концерте в Баден-Бадене 0+  
14.50 Д/ф «Уильям Гершель» 0+  
15.10, 23.50 Х/ф «МИСТЕР ВОЛАРЕ. ЛЮБОВЬ И МУЗЫКА ДОМИНИКО МОДУНЬО» 0+  
17.05 Ланг Ланг в Москве 0+  
19.05 Д/ф «Фидий» 0+  
19.15 Спокойной ночи, малыши! 0+  
19.45 Главная роль 0+  
20.00 Линия жизни 0+  
20.55 Юрий Никулин. Классика жанра 0+  
21.20 Д/ф «Золотой теленок». С таким счастьем - и на экране» 0+  
23.45 Худсовет 0+  
01.40 Pro memoria 0+

**ТВ ЦЕНТР ТВЦ**

06.00 Х/ф «МИМИНО» 12+  
07.50 Х/ф «ГУСАРСКАЯ БАЛЛАДА» 12+  
09.45 Х/ф «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ» 12+  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События  
11.50 Х/ф «СМАЙЛИК» 16+  
13.35 Мой герой 12+  
14.50 Без обмана 16+  
15.40 Х/ф «ГРАЖДАНКА КАТЕРИНА» 12+  
17.30 Город новостей  
17.40 Х/ф «ОТДАМ КОТЯТ В ХОРОШИЕ РУКИ» 12+  
20.00 Муз/ф «Лион Измайлов и все-все-все» 12+  
21.45 Петровка, 38  
22.30 Осторожно, мошенники! 16+  
23.05 Хроники московского быта 12+  
23.55 Х/ф «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ» 12+  
02.05 Х/ф «НОВОГОДНИЙ ДЕТЕКТИВ» 12+  
04.00 Х/ф «СЛУЧАЙНЫЕ ЗНАКОМЫЕ» 16+

**МАТЧ!**

06.30 Биатлон. Рождественская гонка звезд. Трансляция из Германии  
08.30, 15.40 Новости  
08.35, 15.45, 23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
09.40 Д/ф «Новая битва» 16+  
10.00 Смешанные единоборства. Rizin FF. Кирилл Сидельников против Карлоса Тойоты. Казуши Сакураба про-

тив Шиньи Аоки. Прямая трансляция из Японии  
16.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Россия - Белоруссия. Прямая трансляция из Финляндии  
19.40 Баскетбол. Евролига. Мужчины. Химки - ЦСКА. Прямая трансляция  
21.50 Реальный спорт. Итоги года 12+  
22.30 Культ тура с Юрием Дудем 16+  
00.00 Хоккей. Кубок Шпенглера. Трансляция из Швейцарии  
02.15 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Швейцария - Канада. Трансляция из Финляндии  
04.30 Лыжный спорт. Турне 4-х трамплинов. Мужчины. Трансляция из Германии  
06.00 Д/с «Второе дыхание» 12+

**ТЕЛЕКАНАЛ Звезда**

06.00 Д/с «Русская императорская армия» 6+  
06.10 Д/с «Фронтонные истории любимых актеров» 6+  
07.00, 09.15, 10.05 Т/с «КУЛИНАР-2» 16+  
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня  
10.00, 14.00 Военные новости  
11.30 Специальный репортаж 12+  
12.00 Процесс 12+  
13.15 Д/ф «Железный остров» 12+  
14.05 Т/с «ТАЙНАЯ СТРАЖА. СМЕРТЕЛЬНЫЕ ИГРЫ» 16+  
18.30 Д/с «Кровавые листья сакуры» 12+  
19.30 Легенды армии с Александром Маршалом 12+  
20.00 Х/ф «СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ» 0+  
22.20 Т/с «БОТАНЫ» 12+  
00.20 Х/ф «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ...» 0+  
01.40 Х/ф «СЕМЬ СТАРИКОВ И ОДНА ДЕВУШКА» 0+  
03.20 Х/ф «КОМЕДИЯ ДАВНО МИНУШИХ ДНЕЙ» 0+  
05.00 Мультфильмы 0+

**7 канал**

08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 22.00, 00.00, 02.00, 04.00, 06.00 Новости  
08.10, 14.10 Ленинградское время (12+)  
08.40, 14.40, 20.45, 02.40 «АНАТОМИЯ СТРАСТИ» 10  
09.20, 15.20, 21.20, 03.20 «Советские мафии» 8 фильм (12+)  
10.10, 16.10, 04.10 «ГЛАЗ» (16+)  
11.45, 17.45, 23.45, 05.45 Атмосфера (12+)  
12.10, 18.10, 00.10, 06.10 «БАМБУ» (16+)  
20.00 Информационный выпуск  
20.15, 02.10 Удивительный мир (12+)  
22.10 «Синие страницы» Ночной разговор с Алексеем Лушниковым (16+)

СРЕДА

**1** ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро  
09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости  
09.20, 04.30 Контрольная закупка 12+  
09.50 Жить здорово! 12+  
10.55 Модный приговор 12+  
12.15 Т/с «НОВОГОДНИЙ РЕЙС» 12+  
14.25 Угадай мелодию 12+  
15.10 Мужское / Женское 16+  
17.00 Наедине со всеми 16+  
18.45 Давай поженемся! 16+  
19.45 Поле чудес. Новогодний выпуск 16+  
21.00 Время  
21.35 Клуб Веселых и Находчивых. Финал 16+  
00.10 Х/ф «МАМА МIA!» 16+  
02.10 Х/ф «НЕТ ТАКОГО БИЗНЕСА, КАК ШОУ-БИЗНЕС» 12+

**РОССИЯ 1**

05.00, 09.15 Утро России  
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести  
09.55 О самом главном 12+  
11.35, 14.30 Вести-Москва  
11.55 Т/с «ТАЙНЫ СЛЕДСТВИЯ» 12+  
14.50 Вести. Дежурная часть  
15.00 Наш человек 12+  
16.00 Т/с «ЗЕМСКИЙ ДОКТОР» 12+  
17.25 Один в один 12+  
21.00 Т/с «ВСЁ МОГУТ КОРОЛИ» 16+  
00.05 Х/ф «КАЖДЫЙ ЗА СЕБЯ» 16+  
02.10 Х/ф «ТЁТУШКИ» 16+  
04.05 Комната смеха 12+

**5 ПЕТЕРБУРГ** пятый канал

06.00, 10.00, 12.00, 15.30, 18.30, 22.00 Сейчас  
06.10 Утро на «5» 6+  
09.30 Место происшествия 16+  
10.30, 11.35, 12.30, 13.10, 14.10, 15.05, 16.00, 16.35, 17.35 Т/с «ВЕЧНЫЙ ЗОВ» 12+  
19.00, 19.30, 19.55 Т/с «ДЕТЕКТИВЫ» 16+  
20.25, 21.15, 22.25, 23.10 Т/с «СЛЕД» 16+  
00.00 Х/ф «ПРЕЗИДЕНТ И ЕГО ВНУЧКА» 12+  
02.00 Х/ф «СНЕГУРОЧКУ ВЫЗЫВАЛИ?» 12+  
03.20 Х/ф «ОСТРОВ СЕРАФИМЫ» 12+  
04.55 Д/ф «Эхо вечно зова» 12+

**НТВ**

05.00, 06.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
07.00 НТВ утром  
08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+

30 декабря

10.20 Т/с «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ» 16+  
13.20 Чрезвычайное происшествие 16+  
14.00, 16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
18.00 Говорим и показываем 16+  
19.40 Х/ф «ПАНИОНАТ «СКАЗКА», ИЛИ ЧУДЕСА ВКЛЮЧЕНЫ» 12+  
23.30 Анатомия дня 00.10 Х/ф «ГЛУХАРЬ. ПРИХОДИ, НОВЫЙ ГОД!» 16+  
02.05 Дачный ответ 0+  
03.10 Ты не веришь! 16+

РОССИЯ

06.30 Евроньюс 0+  
10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры 10.15, 01.55 Наблюдалась 0+  
11.15 Х/ф «МАРИЦА» 0+  
12.35 Д/ф «Свидание с Олегом Поповым» 0+  
13.30, 22.00 Джозеф Каллея, Кристине Ополэйс в гала-концерте «Итальянская ночь» 0+  
15.10, 23.50 Х/ф «МИСТЕР ВОЛАРЕ. ЛЮБОВЬ И МУЗЫКА ДОМЕНИКО МОДУНЬО» 0+  
16.50 Хибла Герзмава. Вокальные миниатюры «на бис» 0+  
17.10 Д/ф «Эзоп» 0+  
17.20 Кинескоп 0+  
18.00 XIV московский пасхальный фестиваль 0+  
19.15 Спокойной ночи, малыши! 0+  
19.45 Главная роль 0+  
20.00 Линия жизни 0+  
20.55 Я хочу добра. Микаэл Таривердиев 0+  
21.20 Д/ф «Мы из джаза. Проснуться знаменитым» 0+  
23.45 Худсовет 0+  
01.30 А.Дворжак. Славянские танцы 0+

ЦЕНТР ТВЦ

05.55 Х/ф «СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК» 16+  
07.55, 11.50 Х/ф «БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА» 12+  
11.30, 14.30, 19.40, 22.00 События 13.30 Мой герой 12+  
14.50 Новый год с доставкой на дом 12+  
15.50 Х/ф «ОТКУДА БЕРУТСЯ ДЕТИ» 16+  
17.30 Город новостей 17.45 Х/ф «СЛУЧАЙНЫЕ ЗНАКОМЫЕ» 16+  
20.00 Муз/ф «Задорнов больше, чем Задорнов» 12+  
21.45 Петровка, 38 22.30 Приют комедиантов 12+  
00.25 Х/ф «ПАПАШИ» 12+  
02.15 Х/ф «ЗИМНЯЯ ВИШНЯ» 12+

МАТЧ!

06.30 Культ тура с Юрием Дудем 16+  
07.00, 09.00, 10.00, 12.10 Новости 07.05, 14.50, 00.30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты

09.05 Ты можешь больше! 16+  
10.05 Смешанные единоборства. Mix Fight Combat. Джефф Монсон (США) против Дональда Нджатаха (Камерун). Иван Ложкин (Россия) против Фелипе Нсуе (Испания) 16+  
12.15, 03.45 Х/ф «МИРНЫЙ ВОИН» 16+  
15.50 Х/ф «ГОЛ!» 12+  
17.55 Футбол. Чемпионат Испании. Реал (Мадрид) - Реал Сосьедад. Прямая трансляция 20.00 Х/ф «ГОЛ-2. ЖИЗНЬ КАК МЕЧТА» 12+  
22.25 Футбол. Чемпионат Испании. Барселона - Бетис. Прямая трансляция 01.30 Хоккей. Кубок Шпенглера. 1/2 финала. Трансляция из Швейцарии 06.15 Детали спорта 16+

Звезда

06.00 Д/с «Русская императорская армия» 6+  
06.10 Х/ф «ЗА СЧАСТЬЕМ» 0+  
07.40, 09.15, 10.05 Т/с «КУЛИНАР-2» 16+  
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня 10.00, 14.00 Военные новости 12.10 Особая статья 12+  
13.25, 14.05 Т/с «БЕЗ ПРАВА НА ВЫБОР» 12+  
18.30 Д/ф «Легендарные самолеты. Ил-18. Флагман «Золотой эры» 6+  
19.30 Последний день 12+  
20.25 Х/ф «ДЕТИ ДОН КИХОТА» 6+  
22.20 Т/с «БОТАНЫ» 12+  
00.20 Х/ф «МЫ ИЗ ДЖАЗА» 0+  
02.05 Х/ф «ЭТА ВЕСЕЛАЯ ПЛАНЕТА» 0+  
04.00 Х/ф «ШАНС» 0+

канал

08.00, 10.00, 12.00, 14.00, 16.00, 18.00, 22.00, 00.00, 02.00, 04.00, 06.00 Новости 08.10, 14.10, 20.15, 02.10 «Чудеса природы» (12+)  
08.40, 14.40, 20.40, 02.40 «АНАТОМИЯ СТРАСТИ» 10 СЕЗОН 14 СЕРИЯ (16+)  
09.30, 15.20, 21.20, 03.20 Программа мультфильмов (6+)  
10.10, 16.10, 04.10 Еда по правилам и без (новое издание кулинарного шоу) (12+)  
11.00, 17.00, 05.00 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА» 1 СЕРИЯ (12+)  
12.10, 18.10, 06.10 «БЕЗЫМЯННАЯ ЗВЕЗДА» 2 СЕРИЯ (12+)  
13.20, 19.20, 01.20, 07.20 «В. Высоцкий. Не сыграно, не спето» (12+)  
20.00 Информационный выпуск 22.10 «Синие страницы» Ночной разговор с Алексеем Лушниковым (16+)

ЧЕТВЕРГ

31 декабря

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 Доброе утро 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.20 Х/ф «ОДИН ДОМА» 12+  
11.15, 12.15 Первый дома 12+  
13.25 Х/ф «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ» 12+  
15.15 Х/ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 12+  
16.50 Х/ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРОМ!» 12+  
20.40 Х/ф «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» 12+  
22.30, 00.00 Новогодняя ночь на Первом 16+  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В. В. Путина 03.00 Дискотека 80-х 16+

РОССИЯ

05.40 Х/ф «ЧАРОДЕИ» 12+  
08.50 Х/ф «ДЕВЧАТА» 12+  
10.45 Лучшие песни 12+  
13.25 Х/ф «САМОГОНЩИКИ», «ПЁС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС» 12+  
14.00 Вести 14.20 Короли смеха 16+  
16.00 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 12+  
18.00 Х/ф «ДЖЕНТЛЬМЭНЫ УДАЧИ» 12+  
19.45 Х/ф «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» 12+  
21.45 Новогодний парад звезд 12+  
23.55 Новогоднее обращение Президента Российской Федерации В.В. Путина 00.00 Новогодний Голубой огонёк 12+

ПЕТЕРБУРГ

06.00, 10.00, 15.30 Сейчас 06.10 Момент истины 16+  
07.00 Утро на «5» 6+  
09.30 Место происшествия 16+  
10.30 Х/ф «СНЕГУРОЧКУ ВЫЗЫВАЛИ?» 12+  
11.40 Х/ф «ПРЕЗИДЕНТ И ЕГО ВНУЧКА» 12+  
13.30 Х/ф «НЕ МОЖЕТ БЫТЬ!» 12+  
16.00, 16.50, 17.35, 18.25, 19.20, 20.00, 20.40, 21.20 Т/с «СЛЕД» 16+  
22.00 Добрый новый год со звездами «Дорожного радио» 0+  
23.55 Новогоднее обращение Президента РФ В.В. Путина 00.05 Легенды Ретро FM 0+  
02.05 Супердискотека 90-х 6+  
04.10 Звезды «Дорожного радио» 6+

НТВ

05.00, 06.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+  
06.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня 07.00 НТВ утром 08.10 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» 16+  
10.20 Т/с «РАСПИСАНИЕ СУДЕБ» 16+  
13.05 Х/ф «ВОКЗАЛ ДЛЯ ДВОИХ» 16+

16.05 Х/ф «ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН» 0+  
20.15 Х/ф «ПОКРОВСКИЕ ВОРОТА» 0+  
23.00, 00.00 Новогодняя дискотека 80-х 12+  
23.55 Новогоднее обращение В.В.Путина 03.00 Новый год на НТВ. «The best» 12+

РОССИЯ

06.30 Евроньюс 0+  
10.00, 15.00 Новости культуры 10.20 Д/ф «Мы из джаза. Проснуться знаменитым» 0+  
11.05 Я хочу добра. Микаэл Таривердиев 0+  
11.30 Х/ф «ЦЫГАНСКИЙ БАРОН» 0+  
13.00 85 лет со дня рождения Анатолия Кузнецова 0+  
13.40 Татьяна и Сергей Никитины в кругу друзей 0+  
15.10 Д/ф «Маргарита Терехова» 0+  
15.50 Х/ф «СОБАКА НА СЕНЕ» 0+  
18.05 Балет «Щелкунчик» 0+  
19.50 Д/ф «Леонид Гайдай... и немного о «бриллиантах» 0+  
20.30 Русские сезоны на Международном фестивале цирка в Монте-Карло 0+  
21.35 Романтика романа 0+  
23.55 Новогоднее обращение В.В. Путина 00.05 Три тенора - Пласидо Доминго, Хосе Каррерас, Лучано Паваротти 0+  
01.30 М/ф «Падал прошлогодний снег» 0+  
01.55 Чему смеетесь? или Классики жанра 0+  
02.50 Д/ф «Эдуард Мане» 0+

ЦЕНТР ТВЦ

04.55 Х/ф «ОТДАМ КОТЯТ В ХОРОШИЕ РУКИ» 12+  
06.45 Х/ф «ЗИГАГ УДАЧИ» 6+  
08.30 Х/ф «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА» 6+  
09.50 Х/ф «СКАЗКА О ПОТЕРЯННОМ ВРЕМЕНИ» 6+  
11.10 М/ф «Зима в Простоквашино» 0+  
11.30 События 11.45 Х/ф «ВЕЧЕРА НА ХУТОРЕ БЛИЗ ДИКАНЬКИ» 6+  
13.10 Х/ф «12 СТУЛЬЕВ» 12+  
16.20 Х/ф «МУЖЧИНА В МОЕЙ ГОЛОВЕ» 16+  
18.45 Х/ф «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» 12+  
20.55 Х/ф «МОРОЗКО» 6+  
22.15 Поём вместе любимые песни! 6+  
23.30 Новогоднее поздравление мэра Москвы С.С. Собянина 23.35 И снова поём вместе! 6+  
23.55 Новогоднее обращение президента РФ В.В. Путина 00.05 Поём вместе в 2016 г. у! 6+  
00.30 Звезды шансона в Новогоднюю ночь 6+  
02.25 Х/ф «ИГРУШКА» 6+  
04.05 Х/ф «УКОЛ ЗОНТИКОМ» 12+  
05.45 Тайны нашего кино 12+

ПЯТНИЦА

1 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 Дискотека 80-х 16+  
07.30 Первый Скорый 12+  
09.00, 04.30 Новогодний календарь 12+  
10.00, 12.00 Новости 10.15 Х/ф «КАРНАВАЛЬНАЯ НОЧЬ» 12+  
11.30, 12.10 Х/ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ, ИЛИ С ЛЕГКИМ ПАРОМ!» 12+  
14.50 Х/ф «КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА, ИЛИ НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 12+  
16.10, 18.15 Клуб Веселых и Находчивых. Встреча выпускников 16+  
18.00 Вечерние новости 19.00 Х/ф «ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ» 12+  
20.30 Точь-в-точь. Финал 16+  
00.01 Х/ф «ШЕРЛОК ХОЛМС. БЕЗОБРАЗНАЯ НЕВЕСТА» 12+  
01.30 Х/ф «ШЕРЛОК ХОЛМС» 12+  
03.00 Х/ф «ДЖЕНТЛЬМЭНЫ ПРЕДПОЧИТАЮТ БЛОНДИНОК» 16+

РОССИЯ

05.15 Лучшие песни 07.35 М/ф «Снежная королева» 12+  
08.55 М/ф «Снежная королева - 2. Перезаморозка» 12+  
10.15 Х/ф «САМОГОНЩИКИ», «ПЁС БАРБОС И НЕОБЫЧНЫЙ КРОСС» 12+  
10.50 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «Ы» И ДРУГИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШУРИКА» 12+  
12.30, 14.10 Песня года 12+  
14.00, 20.00 Вести 15.15 Юмор года 16+  
16.50 Х/ф «ДЖЕНТЛЬМЭНЫ УДАЧИ» 12+  
18.20 Х/ф «БРИЛЛИАНТОВАЯ РУКА» 12+  
20.30 Один в один 12+  
22.45 Х/ф «ЁЛКИ» 12+  
00.15 Х/ф «ДЖЕНТЛЬМЭНЫ, УДАЧИ!» 16+  
01.55 Муз/ф «Летучая мышь» 16+  
04.20 Комната смеха 12+

ПЕТЕРБУРГ

06.15 Мультфильмы 0+  
12.00 Д/ф «Моё советское детство» 12+  
13.40 Д/ф «Моя советская юность» 12+  
15.15, 16.00, 16.40, 17.25, 18.15 Т/с «СЕРДЦА ТРЕХ» 12+  
19.00, 20.05, 21.10, 22.10, 23.20 Т/с «МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ» 12+  
00.40 Легенды ретро FM 6+

НТВ

05.00 Таксистка. Новый год по Гринвичу 12+  
06.40 Х/ф «ЗАХОДИ - НЕ БОЙСЯ, ВЫХОДИ - НЕ ПЛАЧЬ...» 12+  
08.20 Х/ф «ГЛУХАРЬ. ПРИХОДИ, НОВЫЙ ГОД!» 16+  
10.20 Х/ф «ТОТ САМЫЙ МЮНХГАУЗЕН» 0+  
13.05, 16.20, 19.20 Т/с «ПАУТИНА» 16+  
16.00, 19.00 Сегодня 01.25 Х/ф «ЗИМНИЙ КРУИЗ» 16+  
03.20 Дикий мир 0+  
03.30 Х/ф «ДЕНЬ ДОДО» 12+

РОССИЯ

06.30 Евроньюс 0+  
10.00 Мультфильмы 0+  
10.55 Х/ф «СОБАКА НА СЕНЕ» 0+  
13.15 Новогодний концерт венского филармонического оркестра. Прямая трансляция из Вены 0+  
15.45, 00.00 Х/ф «ПОДКИДЫШ» 0+  
17.00 Три тенора - Пласидо Доминго, Хосе Каррерас, Лучано Паваротти 0+  
18.30 Всероссийский открытый телевизионный конкурс юных талантов «Синяя Птица» 0+  
21.00 Х/ф «БОЛЬШИЕ КАНИКУЛЫ» 0+  
22.30 Гала-концерт на Марсовом поле, Париж 2014 г 0+  
01.10 Мультфильмы для взрослых 0+  
01.55 Искатели 0+  
02.50 Д/ф «Джотто ди Бондоне» 0+

ЦЕНТР ТВЦ

06.10 Х/ф «СЕРДЦА ТРЕХ» 12+  
08.00 Х/ф «СЕРДЦА ТРЕХ-2» 12+  
10.10 Х/ф «КОМУНАЛКА» 12+  
13.25 Новый год с доставкой на дом 12+  
14.30 События 14.45 Х/ф «В ДЖАЗЕ ТОЛЬКО ДЕВУШКИ» 12+  
16.45 Х/ф «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» 12+  
19.45 Х/ф «С НОВЫМ ГОДОМ, МАМА!» 6+  
21.10 Новый год в «Приюте комедиантов» 12+  
22.45 Х/ф «РОЖДЕСТВО ЭРКУЛЯ ПУАРО» 12+  
00.30 Т/с «ДЖИВС И ВУСТЕР» 12+  
02.15 Х/ф «БОЛЬШОЙ ВАЛЬ» 12+  
03.55 Хроники московского быта 12+

**Акция!**  
с 1 по 31 декабря  
подключение к сети КТВ<sup>+</sup>  
**БЕСПЛАТНО!**  
(При условии предоплаты за 2 месяца)  
**ЗВОНИ И ПОДКЛЮЧАЙСЯ!**  
Диалог Телефон 400-32  
\*Акция не распространяется на юридических лиц и частный сектор  
ООО «Диалог»  
ул.Горняков, 10

СУББОТА

04.35 Муз/ф «Лион Измайлов и все-все-все» 12+

МАТЧ!

06.30 Х/ф «ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА» 12+  
08.10 М/ф «Шайбу!» 12+  
08.30 Ты можешь больше! 12+  
08.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. Трансляция из Финляндии  
11.00 Х/ф «РОККИ» 16+  
13.30 Х/ф «РОККИ-2» 16+  
15.55 Лыжный спорт. Турне 4-х трамплинов. Мужчины. Прямая трансляция из Германии  
17.10 Новости  
17.20 Зимние победы 12+  
17.50 Лыжный спорт. Тур де Ски. Спринт. Финал. Прямая трансляция из Швейцарии  
19.40 Д/ф «Новая битва» 16+  
20.00 Смешанные единоборства. Rizin FF. Кирилл Сидельников против Карлоса Тойоты. Казуши Сакураба против Шиньи Аоки 16+  
23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
00.00 Х/ф «НОК-ДАУН» 16+  
02.00 Х/ф «МОЛОДАЯ КРОВЬ» 16+  
04.20 Х/ф «КОРОЛЕВСКАЯ РЕГАТА» 12+  
06.05 Реальный спорт. Итоги года 12+

Звезда

06.00 Мультфильмы 0+  
07.10 М/с «Приключения капитана Врунгеля» 0+  
10.00 Кубок Канады-81. Финал 6+  
12.50 Х/ф «ОФИЦЕРЫ» 0+  
14.25 Фильм о фильме. Офицеры. Судьбы за кадром 6+  
15.10 Х/ф «СТАРЫЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ» 0+  
17.05 Х/ф «СТАРЫЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ-2» 0+  
19.20 Х/ф «СТАРЫЕ ПЕСНИ О ГЛАВНОМ-3» 0+  
22.15 Х/ф «ЗИГ-ЗАГУДАЧИ» 0+  
00.00 Х/ф «ПРИЕЗЖАЙТЕ НА БАЙКАЛ» 0+  
01.25 Х/ф «ВАС ВЫЗЫВАЕТ ТАЙМЫР» 6+  
03.15 Х/ф «НЕОБЫКНОВЕННЫЙ ГОРОД» 16+  
04.40 Х/ф «ИВАНИКА И СИМОНИКА» 0+

канал

08.00, 14.00, 20.00, 04.00 «Чудеса природы» (12+)  
08.30, 14.30, 20.30 Программа мультфильмов (6+)  
09.30, 15.30, 21.30, 04.30 «АНАТОМИЯ СТРАСТИ» 10  
10.15, 16.15, 22.15, 05.15 Короли эпизода. Фаина Раневская (12+)  
11.00, 17.00, 23.00, 05.00 Фильм-концерт. «Музыкальный снегопад» (Бой часов раздается вскоре)  
12.00, 18.00, 02.00, 06.00 «ОЙ, МОРОЗ, МОРОЗ!» (12+)  
00.00 «Синие страницы» Ночной разговор с Алексеем Лушниковым (16+)

2 января

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 10.00, 12.00 Новости  
06.10, 11.45 Ералаш 12+  
06.40 Х/ф «ОСОБЕННОСТИ НАЦИОНАЛЬНОЙ ОХОТЫ В ЗИМНИЙ ПЕРИОД» 16+  
08.10 Х/ф «БЕДНАЯ САША» 12+  
10.15 Х/ф «МОРОЗКО» 12+  
12.10 Х/ф «ОДИН ДОМА» 12+  
14.15 Х/ф «ОДИН ДОМА-2» 12+  
16.20 Х/ф «ИРОНИЯ СУДЬБЫ. ПРОДОЛЖЕНИЕ» 12+  
18.30 Концерт «Ээхх, Разгуляй!» 12+  
21.00 Время  
21.20 Х/ф «АВАТАР» 16+  
00.15 Х/ф «ШЕРЛОК ХОЛМС. СЛЕПОЙ БАНКИР» 12+  
02.00 Х/ф «АННА И КОРОЛЬ» 16+  
04.45 Модный приговор 12+

РОССИЯ 1

04.55 Х/ф «ДЖЕНТЛЬМЕНЫ, УДАЧИ!» 16+  
07.00, 11.10 Т/с «СВАТЫ» 12+  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
12.00, 14.10 Песня года 12+  
15.25 Юмор года 16+  
17.20 Главная сцена 12+  
20.35 Х/ф «ЕЛКИ 1914» 12+  
22.45 Х/ф «ЕЛКИ-2» 12+  
00.40 Х/ф «КЛУШИ» 16+  
02.35 Муз/ф «Сильва» 16+

5 ПЕТЕРБУРГ ПЯТЫЙ КАНАЛ

05.55 Мультфильмы 0+  
10.00, 18.30 Сейчас  
10.10, 11.10, 12.15, 13.20, 14.25, 15.30, 16.30, 17.35 Т/с «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» 16+  
18.40 Х/ф «БЛЕФ» 12+  
20.55 Х/ф «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» 12+  
23.00 Х/ф «БЕГЛЕЦЫ» 12+  
00.45 Х/ф «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ» 12+  
03.00 Х/ф «МЕЖДУ АНГЕЛОМ И БЕСОМ» 16+

НТВ

05.10 И снова здравствуйте! 0+  
06.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+  
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
08.15 Жилищная лотерея плюс 0+  
08.45 Их нравы 0+  
09.20 Чудо техники 12+  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+  
12.10, 13.20 Ты не поверишь! 16+  
14.15 Х/ф «БРАТАНЫ» 16+  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
18.10 Следствие вели... 16+  
19.20 Т/с «ПАУТИНА» 16+  
23.15 Т/с «РОЗЫСК» 16+  
01.05 Хочу к Меладзе 16+  
03.10 Дикий мир 0+  
03.20 Х/ф «ЗАХОДИ НЕ БОЙСЯ, ВЫХОДИ - НЕ ПЛАЧЬ...» 12+

РОССИЯ К

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс 0+  
10.00 Х/ф «БОЛЬШИЕ КАНИКУЛЫ» 0+  
11.30 Легенды мирового кино 0+  
12.00 Русские сезоны 0+  
13.00, 22.40 Т/с «ФАНТОМАС» 0+  
14.35 Спектакль «Безумный день, или Женитьба Фигаро» 0+  
17.25 Х/ф «МЭРИ ПОППИНС» 0+  
19.45 Линия жизни 0+  
20.45 Kremlin Gala- 2015 г. Звезды балета XXI века 0+  
00.20 Х/ф «РОЗЫГРЫШ» 0+  
01.50 Мультфильм для взрослых 0+  
01.55 Искатели 0+  
02.45 Д/ф «Камиль Писсарро» 0+

ТВ ЦЕНТР ТВЦ

05.55 Х/ф «С НОВЫМ ГОДОМ, МАМЫ!» 6+  
07.15 Х/ф «СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО» 12+  
09.05 Православная энциклопедия 6+  
09.30 Х/ф «КУБАНСКИЕ КАЗАКИ» 12+  
11.40 Д/ф «Евгения Ханева. Поздняя любовь» 12+  
12.35, 14.45 Х/ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ» 12+  
14.30, 21.00 События  
15.25 Х/ф «ИГРУШКА» 6+  
17.20 Х/ф «ЛЕДИ ИСЧЕЗАЕТ В ПОЛНОЧЬ» 12+  
21.15 Х/ф «АРТИСТКА» 12+  
23.15 Х/ф «СЕРДЦА ТРЕХ» 12+  
01.15 Т/с «ДЖИВ И ВУСТЕР» 12+  
02.50 Х/ф «СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ» 12+  
04.15 Муз/ф «Геннадий Хазанов. Пять граней успеха» 12+

МАТЧ!

06.30 Х/ф «ШТРАФНОЙ УДАР» 12+  
07.55 М/ф «Матч-реванш» 12+  
08.15 Зимние победы 12+  
08.45 Х/ф «РОККИ-3» 16+  
10.45 Х/ф «РОККИ-4» 16+  
12.30 Х/ф «РОККИ-5» 16+  
14.35 Д/ф «Новая битва» 16+  
14.55 Лыжный спорт. Тур де Ски. Масс-старт 15 км. Женщины. Прямая трансляция из Швейцарии  
15.55 Безумный спорт с Александром Пушкиным 12+  
16.25 Культ тура с Юрием Дудем 16+  
16.55 Лыжный спорт. Тур де Ски. Масс-старт 30 км.

Мужчины. Прямая трансляция из Швейцарии  
18.30 Новости  
18.35 Детали спорта 16+  
18.50 Хоккей. Чемпионат мира среди молодежных команд. 1/4 финала. Прямая трансляция из Финляндии  
21.30 Смешанные единоборства. Rizin FF. Федор Емельяненко против Джадипа Синга 16+  
23.00 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
00.00 Х/ф «УРАГАН» 16+  
03.00 Смешанные единоборства. UFC 16+  
05.00 Д/ф «Федор Емельяненко. Первый среди равных» 16+  
06.00 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США

Звезда

06.00 Мультфильмы 0+  
06.30 Х/ф «ДОРОГОЙ МАЛЬЧИК» 6+  
08.05, 09.15 Х/ф «ПОДКИДЫШ» 0+  
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня  
09.50 Х/ф «СВАТОВСТВО ГУСАРА» 0+  
11.15 Х/ф «АЛЫЕ ПАРУСА» 6+  
13.15 Х/ф «АХ, ВОДЕВИЛЬ, ВОДЕВИЛЬ...» 0+  
14.35 Х/ф «СВЕТОПЬЮЩИЙ ПУТЬ» 0+  
16.35, 18.15 Х/ф «ВОЛГА-ВОЛГА» 0+  
18.55 Х/ф «ВЕСНА» 0+  
21.05, 22.15 Х/ф «ВЕСЕЛЫЕ РЕБЯТА» 0+  
23.15 Х/ф «ПРИЕЗЖАЙТЕ НА БАЙКАЛ» 0+  
01.15 Х/ф «ИСЧЕЗНУВАША ИМПЕРИЯ» 12+  
03.20 Х/ф «ДЕВУШКА С ХАРАКТЕРОМ» 0+  
05.05 Мультфильмы 6+

канал

08.00, 14.00, 20.00, 04.10 «Удивительный мир» (12+)  
08.30, 14.30, 20.30 Программа мультфильмов (6+)  
09.30, 15.30, 21.30, 04.30 «АНАТОМИЯ СТРАСТИ» 10  
10.15, 16.15, 22.15, 05.15 Короли эпизода. Борис Новиков (12+)  
11.00, 17.00, 23.00 Красная звезда. 20 лучших песен 2013 года 1 часть (12+)  
11.50, 17.50, 02.00, 06.00 «ПОСЫЛКА С МАРСА» (2 СЕРИИ) (12+)  
00.00 «Синие страницы» Ночной разговор с Алексеем Лушниковым (16+)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.40, 06.10 Х/ф «ОПЕРАЦИЯ «С НОВЫМ ГОДОМ!» 16+  
06.00, 10.00, 12.00 Новости  
07.50 Х/ф «ДНЕВНИКИ ПРИНЦЕССЫ. КАК СТАТЬ КОРОЛЕВОЙ» 12+  
10.15 Х/ф «СТАРИК ХОТТАБЫЧ» 12+  
12.10 Х/ф «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ. ПРОКЛЯТИЕ «ЧЕРНОЙ ЖЕМЧУЖИНЫ» 12+  
14.45 Х/ф «ПИРАТЫ КАРИБСКОГО МОРЯ. СУНДУК МЕРТВЕЦА» 12+  
17.30 Голоса-щий КиВиН 16+  
21.00 Время  
21.20 Х/ф «ОВЕЧКА ДОЛЛИ БЫЛА ЗЛАЯ И РАНО УМЕРЛА» 12+  
23.40 Х/ф «ШЕРЛОК ХОЛМС. БОЛЬШАЯ ИГРА» 12+  
01.30 Х/ф «ОТЕЛЬ «МЭРИГОЛД». ЛУЧШИЙ ИЗ ЭКЗОТИЧЕСКИХ» 12+  
03.40 Х/ф «ДВОЕ НА ДОРОГЕ» 16+

РОССИЯ 1

04.55 Х/ф «ЕЛКИ» 12+  
06.45, 11.10 Т/с «СВАТЫ» 12+  
11.00, 14.00, 20.00 Вести  
12.00 Х/ф «ЕЛКИ-2» 12+  
14.10 Х/ф «ЕЛКИ 1914» 12+  
16.20 Х/ф «ЕЛКИ ЛОХМАТЫЕ» 12+  
18.05 Х/ф «ВЬЮГА» 12+  
20.35 Т/с «МЕЖДУ НАМИ ДЕВОЧКАМИ» 12+  
00.20 Х/ф «АЛЕКСАНДРА» 16+  
02.10 Муз/ф «Принцесса цирка» 16+

5 ПЕТЕРБУРГ ПЯТЫЙ КАНАЛ

06.00 Мультфильмы 0+  
10.00, 18.30 Сейчас  
10.10 Х/ф «ИГРА В ЧЕТЫРЕ РУКИ» 12+  
12.20 Х/ф «БЛЕФ» 12+  
14.35 Х/ф «БЕГЛЕЦЫ» 12+  
16.20 Х/ф «УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО» 12+  
18.40, 19.55, 20.55, 22.00, 23.00 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
03.00, 04.05, 05.10 Т/с «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» 16+

НТВ

05.05 Т/с «ТАК СИСТКА» 16+

3 января

08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня  
08.15 Русское лото плюс 0+  
08.50 Их нравы 0+  
09.25 Чудо техники 12+  
10.20 Т/с «СВЕТ И ТЕНЬ МАЯКА» 16+  
12.05, 13.20 Т/с «РУССКИЙ ДУБЛЬ» 16+  
14.15 Х/ф «БРАТАНЫ» 16+  
16.20 Т/с «УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ» 16+  
18.10 Следствие вели... 16+  
19.20 Т/с «ПАУТИНА» 16+  
23.15 Т/с «РОЗЫСК» 16+  
01.00 Хочу к Меладзе 16+  
02.55 Дикий мир 0+  
03.05 Х/ф «СНОВА НОВЫЙ» 16+

РОССИЯ К

06.30 Евроньюс 0+  
10.00 Х/ф «РОЗЫГРЫШ» 0+  
11.45 Гала-концерт на Марсовом поле, Париж- 2014 г 0+  
13.15, 22.40 Т/с «ФАНТОМАС» 0+  
15.00 Спектакль «Безумный день, или Женитьба Фигаро» 0+  
17.25 Х/ф «МЭРИ ПОППИНС, ДО СВИДАНИЯ!» 0+  
19.45 Линия жизни 0+  
20.45 Торжественное открытие исторической сцены театра «Геликон-Опера»  
00.05 Х/ф «НА ПОДМОСТКАХ СЦЕНЫ» 0+  
01.30 Мультфильмы для взрослых 0+  
01.55 Искатели 0+  
02.45 Д/ф «Рафаэль» 0+

ТВ ЦЕНТР ТВЦ

05.35 Х/ф «ПО СЕМЕЙНЫМ ОБСТОЯТЕЛЬСТВАМ» 12+  
07.45 Х/ф «ГРАФ МОНТЕ-КРИСТО» 12+  
11.20 Д/ф «Новый Год в советском кино» 12+  
12.10 Х/ф «СЕЖНАЯ ЛЮБОВЬ, ИЛИ СОН В ЗИМНЮЮ НОЧЬ» 12+  
14.30, 21.00 События  
14.45 Тайны нашего кино 12+  
15.15 Т/с «МИССИС БРЭДЛИ» 12+  
17.00 Х/ф «МОЙ ЛИЧНЫЙ ВРАГ» 12+  
21.15 Х/ф «СВИДАНИЕ» 16+  
23.00 Х/ф «СЕРДЦА ТРЕХ-2» 12+  
01.25 Т/с «ДЖИВ И ВУСТЕР» 12+  
03.05 Х/ф «СЕСТРА ЕГО ДВОРЕЦКОГО» 12+  
04.40 Муз/ф «Задорнов больше, чем Задорнов» 12+

МАТЧ!

06.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США  
08.00, 09.00 Новости  
08.05, 14.20, 00.30 Все на Матч! Прямой эфир. Аналитика. Интервью. Эксперты  
09.05 Дакар- 2016 г 16+  
09.35 Х/ф «НЕВАЛЯШКА» 16+  
11.30 Диалог 12+

12.00 Д/ф «Когда мы были королями» 16+  
13.40 Лыжный спорт. Тур де Ски. Гонка преследования. Мужчины. Прямая трансляция из Швейцарии  
15.30 Лыжный спорт. Тур де Ски. Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция из Швейцарии  
15.55 Лучшая игра с мячом 16+  
16.15 Баскетбол. Единая лига ВТБ. Локомотив-Кубань (Краснодар) - Зенит (Санкт-Петербург). Прямая трансляция  
18.15, 06.15 Детали спорта 16+  
18.25 Где рождаются чемпионы? 16+  
18.55 Футбол. Чемпионат Англии. Эвертон - Тоттенхэм. Прямая трансляция  
20.55 Смешанные единоборства. UFC 16+  
22.25 Футбол. Чемпионат Испании. Валенсия - Реал (Мадрид). Прямая трансляция  
01.30 Х/ф «РОККИ-3» 16+  
03.30 Х/ф «РОККИ-4» 16+  
05.15 Д/ф «Нет боли - нет победы» 16+

Звезда

06.00, 05.00 Мультфильмы 0+  
06.25 Х/ф «ПРАЗДНИК НЕПТУНА» 6+  
07.20, 09.15 Х/ф «ТРОЕ В ЛОДКЕ, НЕ СЧИТАЮ СОБАКИ» 0+  
09.00, 13.00, 18.00, 22.00 Новости дня  
10.15 Х/ф «ЛЕТУЧАЯ МЫШЬ» 0+  
13.15 Х/ф «НОВОГОДНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ МАШИ И ВИТИ» 0+  
14.35 Х/ф «КАК ИВАНУШКА-ДУРАЧОК ЗА ЧУДОМ ХОДИЛ» 0+  
16.20 Х/ф «ТАБАЧНЫЙ КАПИТАН» 0+  
18.15 Х/ф «ШАГ НА ВСТРЕЧУ. НЕСКОЛЬКО ИСТОРИЙ ВЕСЕЛЫХ И ГРУСТНЫХ...» 12+  
19.45 Х/ф «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД» 0+  
21.20, 22.15 Х/ф «ЗАЙЧИК» 0+  
23.20 Х/ф «СЕМЬ НЕВЕСТ ЕФРЕЙТОРА ЗБРУЕВА» 12+  
01.15 Х/ф «КРЕПОСТНАЯ АКТРИСА» 0+  
03.15 Х/ф «В СТАРЫХ РИТМАХ» 0+

канал

08.00, 14.00, 20.00 «Чудеса природы» (12+)  
08.30, 14.30, 20.30 Программа мультфильмов (6+)  
09.00, 15.00, 21.00, 04.20 «АНАТОМИЯ СТРАСТИ» 10  
09.45, 15.45, 21.45, 05.00 Короли эпизода. Сергей Филиппов (12+)  
10.30, 16.30, 22.30 Красная звезда. 20 лучших песен 2013 года 2 часть (12+)  
11.30, 17.30, 02.00, 05.40 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУШКЕТЕРОВ» 2 СЕРИИ (16+)  
00.00 «Синие страницы» Ночной разговор с Алексеем Лушниковым (16+)

РЕКЛАМА

Акция **WiFi в подарок!**

**ИНТЕРНЕТ БЕЗ ПРОВОДОВ!**

с 1 по 31 ДЕКАБРЯ

1. Предложение действительно только для новых абонентов ООО «Диалог» в период с 01.12.15 г. по 31.12.15 г.  
2. В акции не могут принять участие абоненты, расторгнувшие договор с ООО «Диалог» в период действия акции.  
3. Абонент должен подключить один из открытых для подключения тарифных планов с Абонентской платой не менее 500 р. И совершить авансовый платеж за услугу Интернет не менее чем за 3 месяца.  
4. Абонент воспользовавшийся данным предложением не может принять участие в акции «3-1».  
- Wi-Fi роутер переходит в собственность абонента при условии:  
- не расторжения Договора в течение 6 месяцев и фактического пользования услугой.  
В случае нарушения абонентом условий акции, а также при условии досрочного расторжения договора, Абонент обязуется в течение 10 дней возместить Оператору стоимость оборудования в полном объеме (1500 р.)  
5. Предложение не распространяется на юридических лиц и частный сектор.

**НЕДВИЖИМОСТЬ**

- Продам комнату в 2-комнатной квартире 17,3 кв.м, 2 этаж, ул. Горняков, д.18. Цена договорная. Тел.: 8-921-382-67-94, 8-962-704-40-24.
- Продам 2-комнатную квартиру. Тел.: 8-960-234-24-83
- Продам 3-комнатную квартиру на ул. Молодёжной, д. 7, 1 этаж, ремонт под чистовую отделку. Тел.: 8-965-787-66-82.
- Продам 3-комнатную квартиру или обмена на 2-комнатную. Тел.: 8-965-787-66-82.
- Продам дом в с.Сомино на участке 15 соток. Тел.: 8-960-234-24-83.
- Продам коттедж в черте города с коммуникациями. Тел.: 8-965-787-66-82.
- Куплю дом в любом состоянии в Тихвинском или Бокситогорском районе. Помогу оформить документы (наследство, приватизация, в собственности). Тел.: 8-911-119-20-27.
- Куплю жилой дом и земельный участок. При необходимости помогу оформить документы. Тел.: 43-951, 8-921-756-76-59.

**АВТОТЕХНИКА**

- Продам а/м Chery Amulet (A15), серебристый седан, 5 дверей, 2006 г.в., пробег 140 тыс.км, усилитель руля, обогрев зеркал и заднего стекла, электростеклоподъёмники, электропривод, противоугонная система сигнализации, ц/з, ABS, ASR, мультимедиа-навигация, MP3, USB AUX, чистый ухоженный салон, чехлы (кожезаменитель). Цена без торга 110 тыс. руб. Тел.: 8-906-276-29-15, 8-962-704-40-24, 8-921-382-67-94.

**УСЛУГИ**

- Организация продаёт дрова колотые (осина, берёза, ольха), пиломатериалы (в наличии и на заказ, естественной влажности), металл и металлоизделия. Телефоны для справок: 8 (81366) 41-979, +7-921-555-80-52.

**РАБОТА**

- **Требуются охранники.** График: 1/2, 2/2, 5/2, ВАХТА. ЗП: от 10 000 руб. до 37 000 руб. Тел.: 8-901-315-38-38, 8-812-715-61-61. [www.taiga-group.ru](http://www.taiga-group.ru)

**РАЗНОЕ**

- Куплю любое золото. Выезд на дом и оценка бесплатно. Тел.: 8-921-729-32-33.
- Куплю старинные монеты, юбилейные рубли, советскую мелочь, а также предметы старины: иконы, картины, самовары, статуэтки и др., любое золото 585 пробы на цепочку. Тел.: 8-921-396-08-59, Алексей.

**ЗАКУПАЕМ ДОРОГО**

Любые иконы, кресты, колокола, пасх. яйца, самовары, чайники, картины, патефоны, мебель, часы, фарфоровые статуэтки, лампы, подстаканники, серебро и мн. др.

Тел: 8-921-029-86-03

**ВЫЕЗД ДЛЯ ОЦЕНКИ БЕСПЛАТНО**

ЕДИНАЯ  
ДЕЖУРНО-ДИСПЕТЧЕРСКАЯ  
СЛУЖБА РАЙОНА  
**(81366) 212-69**



**Дорогие друзья!  
Приглашаем вас  
в центр туристических услуг  
«Яркий мир»!**

Мы делаем ваше путешествие ярким и позитивным, выбирая самых надёжных туроператоров и партнёров. Наш центр «Яркий мир» предлагает вам большой и разнообразный спектр услуг: пляжный отдых, курортные, горячие, студенческие и школьные, круизные, шопинг-туры (СПб, Финляндия), свадебные, оздоровительные туры, программу «Здоровый понедельник».

А также мы оказываем помощь в получении визы, заполнении анкет для загранпаспортов, event-услуги (организация частных, деловых, общественных мероприятий).

Наш адрес: г. Пикалёво, ул. Заводская, д. 10, 3 этаж, офис 3.24.  
Часы работы: пн-пт с 11.00 до 19.00, сб с 12.00 до 17.00.  
Тел.: 8-921-982-11-43.

**НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ**  
от европейских производителей

**Скидка 50%**  
на каждый  
второй потолок

Наш сайт: [WWW.POTOLKI-M2.ru](http://WWW.POTOLKI-M2.ru)

**НАЛИВНЫЕ ПОЛЫ  
ДЕКОРАТИВНЫЕ 3D**

Тел.: 8 921 762 65 67.

**ДОМ  
МАГАЗИН**

**ТОВАРЫ ДЛЯ  
СТРОИТЕЛЬСТВА  
И РЕМОНТА**

электрика, сантехника,  
инструмент, краска, шпатлёвка  
и многое другое

пн-пт 9:00 - 19:30  
сб-вс 9:00 - 18:00  
БЕЗ ОБЕДА  
Спортивная, д.6

**РАСПИСАНИЕ**

**движения автобусов ООО «ПикаП»  
с 21 декабря 2015 года**

**Расписание движения городских автобусов**

Маршрут	№	Туда	Обратно
<b>По рабочим дням</b>			
Автостанция – Новая Деревня	2	06.10, 07.15 (ч/з МЖК), 09.10, 12.50, 13.35, 20.10	06.50, 07.52, 09.40, 13.25, 14.10, 20.50
Автостанция – ж.д. вокзал – Новая Деревня	2а	16.20, 17.10	16.55, 17.50
Автостанция – Автопарк	3	05.30, 08.30, 15.40	05.50, 07.12, 08.48, 16.00
Автостанция – ст. Пикалево-1	4	04.10 (ч/з МЖК), 07.33 (ч/з МЖК), 10.40, 11.35, 18.00 (пт), 19.10, 23.00 (ч/з МЖК)	05.00, 08.20, 11.10, 12.20, 18.40 (пт), 19.40, 23.35 (ч/з МЖК)
Автостанция – Кладбище	5	-	-
МЖК – Автопарк	7	06.55	-
МЖК – ЗАО БЦП	7ц	-	20.20
Автостанция – Огородничество	6	17.30	17.50
Автостанция – Огородничество	11	09.00, 14.40	09.30, 15.10
<b>Суббота, воскресенье</b>			
Автостанция – Новая Деревня	2	09.10, 13.35, 20.10	09.40, 14.10, 20.50
Автостанция – ж.д. вокзал – Новая Деревня	2а	07.00, 16.20, 17.10	07.30, 16.55, 17.50
Автостанция – Автопарк	3	05.30, 06.10, 15.40	05.50, 06.35, 16.00
Автостанция – ст. Пикалево-1	4	04.10 (ч/з МЖК), 07.20, 10.40, 11.35, 18.00 (вс), 19.10, 23.00 (ч/з МЖК)	05.00, 08.20, 11.10, 12.20, 18.40 (вс), 19.40, 23.35 (ч/з МЖК)
Автостанция – Кладбище	5	10.10	10.28
МЖК – ЗАО БЦП	7ц	-	20.20
Автостанция – Металлург	8	09.50, 16.10	10.20, 16.40
Автостанция – Огородничество	11	09.00, 14.40	09.30, 15.10



**Уважаемые жители и гости г. Пикалёво!**

Приглашаем вас посетить магазин ювелирных изделий «My Golden – Мой Золотой»!

Мы предлагаем вам:

- широкий ассортимент золотых и серебряных изделий,
- большой выбор ювелирных изделий с натуральными камнями,
- изделия от известных российских производителей – гарантия качества.

**До 31 декабря 2015 года (включительно) скидки на ювелирные изделия до 20% + дисконтная (скидочная) карта в ПОДАРОК!!!**

Мы будем рады видеть вас по адресу: г. Пикалёво, ул. Советская, д.25 (вход со двора). Часы работы: пн-пт с 10.00 до 19.00, сб с 10.00 до 17.00, вс с 10.00 до 15.00. Тел.: 8-921-982-11-43.

**Информация для граждан об условиях реализации программы «Жильё для российской семьи» на территории Ленобласти**

В Ленинградской области начата процедура формирования списков граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы «Жильё для российской семьи». Всем желающим просьба обращаться в администрацию Щегловского сельского поселения Всеволожского района или отделения ОАО «Ленинградское областное жилищное агентство ипотечного кредитования».

Постановлением Правительства Российской Федерации от 5 мая 2014 года №404 «О некоторых вопросах реализации программы «Жильё для российской семьи» в рамках государственной программы «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» утверждены основные условия и меры реализации данной программы, а также критерии и требования отбора земельных участков, застройщиков, проектов жилищного строительства для её реализации.

По итогам отбора земельных участков, застройщиков, проектов жилищного строительства в рамках программы «Жильё для российской семьи» участником программы признано ООО «Малый Петербург» с проектом жилья экономического класса общей площадью 10 тыс. кв. метров на земельных участках по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, пос. Щеглово, Невский проспект (кадастровые номера участков: 47: 07: 0957006: 1068; 47: 07: 0957006: 1069; 47: 07: 0957006: 1070; 47: 07: 0957006: 1071; 47: 07: 0957006: 1077; 47: 07: 0957006: 1078).

Тридцатого сентября 2015 года подписан Договор о взаимодействии между комитетом по строительству Ленинградской области и Обществом с ограниченной ответственностью «Малый Петербург» по обеспечению строительства жилья экономического класса в рамках программы «Жильё для российской семьи» на территории Ленинградской области.

В рамках указанной программы планируется строительство жилья экономического класса по цене 35 тыс. рублей за 1 кв. метр в объёме 10 тыс. кв. метров до 01.07.2017 года.

Данная программа позволит улучшить жилищные условия гражданам отдельных категорий, перечень которых утверждён постановлением правительства Ленинградской области от 20.05.2015 №168 «О некоторых вопросах реализации программы «Жильё для российской семьи» в рамках государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильём и коммунальными услугами граждан Российской Федерации» в Ленинградской области».

Это граждане, постоянно проживающие в Ленинградской области: многодетные семьи, работники бюджетной сферы, инвалиды, граждане, нуждающиеся в улучшении жилищных условий, а также другие граждане, желающие улучшить жилищные

условия, занимающие менее 18 кв. метров на члена семьи (или менее 32 кв. метров на одиноко проживающего гражданина), имеющие невысокий уровень дохода, но достаточный для получения ипотечного кредита или приобретения жилья за счёт собственных средств.

В рамках данной программы планируется предоставление льготных кредитов гражданам – участникам программы.

С Перечнем категорий граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках программы, а также с другой информацией (в том числе с часто задаваемыми вопросами и информацией застройщика ООО «Малый Петербург») граждане, желающие принять участие в программе, могут ознакомиться на сайте комитета по строительству Ленинградской области в разделе «Жильё для российской семьи» ([http://www.building.lenobl.ru/program/prog/housing\\_for\\_Russian\\_family](http://www.building.lenobl.ru/program/prog/housing_for_Russian_family)).

Формирование списков граждан – участников программы осуществляется администрацией Щегловского сельского поселения Всеволожского муниципального района Ленинградской области по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, п. Щеглово, д.5, каб.9, тел. 8 (81370) 68-565, 8 (81370) 68-441, приёмный день – вторник с 10.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Также представить заявления и документы для участия в программе граждане смогут в одно из 11 отделений ОАО «Ленинградское областное жилищное агентство ипотечного кредитования».

Формирование списков граждан – участников программы осуществляется администрацией Щегловского сельского поселения Всеволожского муниципального района Ленинградской области по адресу: Ленинградская область, Всеволожский район, п. Щеглово, д.5, каб.9, тел. 8 (81370) 68-565, 8 (81370) 68-441, приёмный день – вторник с 10.00 до 17.00, перерыв с 13.00 до 14.00. Также представить заявления и документы для участия в программе граждане смогут в одно из 11 отделений ОАО «Ленинградское областное жилищное агентство ипотечного кредитования».

Агентство будет осуществлять проверку платёжеспособности участников программы в случае необходимости получения ими кредита на льготных условиях и осуществлять по доверенности передачу заявления и комплекта документов в администрацию Щегловского сельского поселения. Кроме того, ОАО «Ленинградское областное жилищное агентство ипотечного кредитования» является уполномоченной организацией по формированию сводного по Ленинградской области реестра граждан, включённых в списки граждан, имеющих право на приобретение жилья экономического класса в рамках реализации программы, и предоставлению застройщику – участнику программы сведений, содержащихся в указанном реестре.

## ЗАМЕТКИ О ПРОШЛОМ

## Тарантаевская волость



Ряжевый мост через реку Чагоду в Озереве. Фото 1970-х гг.

Тарантаевская волость Тихвинского уезда Новгородской губернии существовала с 1861 по 1918 год. Находилась она в среднем течении реки Чагоды на месте древнего Егорьевского Озеревского погоста (ныне Климовское сельское поселение). По площади она была сравнительно небольшой по сравнению с соседними волостями Тихвинского и Устюженского уездов. Лесистость также была наименьшей по сравнению с соседями (70,4%). Проезжающий в начале XX века по волости исследователь И.В.Аничков отметил просторы открытого окружающего пространства и пейзажи с небольшими живописными рощами «корельских жалников», поля и многочисленные деревни, обнесённые «косой изгородью в кол».

В 1861 году, в связи с отменой крепостного права, в Тарантаевской волости от власти 21 помещика освободилось 830 крестьян мужского пола. Они проживали в 34 селениях, из которых 15 были населены карелами. Власти объединили небольшие деревни в сельские общества, которых первоначально в волости насчитывалось 14, а впоследствии сокращено до 8.

Во главе сельского общества стоял сельский староста, в волости – избираемое волостное правление, возглавляемое волостным старшиной. В начале XX века широкую известность из волостных старшин имели крестьяне Филипп Семёнов, Федор Анисимович Анисимов и Иван Иванович Крылов.

Контроль над деятельностью волостных правлений осуществлялся земским начальником, однако ни он, ни полицейский становой пристав в Тарантаевской волости не проживали и бывали в ней лишь наездами. Даже урядник (низший полицейский чин) приходился один на две волости: Анисимовскую и Тарантаевскую. В 1879-1885 гг. им был дьяческий сын Афанасий Николаевич Озеревский. Лишь к 1915 году Тарантаевская волость получила своего урядника – Алексея Степановича Буева.

Православное население волости составляло Георгиевский Озеревский приход, в котором имела каменная церковь Живоначальная Троицы с приделом Покрова, постройки 1851 года. Напротив неё, за рекой находилась деревянная Никольская церковь в деревне Усадище (Сельцо-Горка), по всем конструктивным и строительным традициям и приёмам постройки относящаяся к концу XVII века. В приходе почти в каждой деревне имела своя часовня.

В начале 60-х гг. XIX века приход возглавлял священник Павел Ровенский (1864 г.). К 1867 году его сменил священник Александр Суглицкий (1867 г.). С 15 апреля 1875 года священником Озеревского прихода являлся Федор Союзков. В 1878 году причт местной церкви состоял из настоятеля – священника Павла Богородского, должность помощника настоятеля была вакантной, псаломщиками были дьячок Василий Партанский и пономарь Иван Трусов. Должность церковного старосты

исполнял крестьянин д. Новикова Константин Семенов.

25 ноября 1883 года Озеревский приход принял нового священника Николая Соколова, деятельность которого в данной должности продолжалась тридцать три года. С ним были связаны ремонтные работы 1886 года по замене обветшавшей деревянной кровли на новую железную над холодным и тёплым приделами церкви с последующей её окраской. Затем провели исправление штукатурки на стенах церкви и колокольни и их побелку.

Под наблюдением Николая Соколова была проведена грамотная реставрация деревянной Никольской церкви. В 1890 году были заменены все старые рамы в каменной церкви, а в следующем году было устроено новое входное крыльцо на средства прихожан. Активизировались богатые покровители. В 1889 году дворянин Александр Иванович Литвинов из Поречья пожертвовал дом для жительства священника Озеревской церкви и 176 рублей на церковное благоустройство.

Священник Николай Соколов вёл широкую общественную работу и проявлял заботу о прихожанах. По сообщению Новгородских епархиальных ведомостей 19 января 1897 года последние «...поднесли местному священнику, благочинному о. Николаю Соколову серебряный наперсный крест». Озеревский священник был постоянным депутатом на съездах духовенства, являлся окружным наблюдателем церковноприходских школ. Три раза был выборщиком членов Государственной Думы от Тихвинского уезда.

В своём приходе он заведовал Озеревской библиотекой, был председателем Тарантаевского кредитного общества и казначеем, а также казначеем Озеревской вольной пожарной дружины. Его многочисленная семья (12 человек детей) также требовала к себе повышенного внимания. Скончался протоиерей Николай Иванович Соколов 13 декабря 1916 года. Новым священником на его место заступил сын Александр Николаевич Соколов, репрессированный в советское время.

С целью борьбы с расколом и ослабления старообрядческого влияния в крае был создан единоверческий Селищенский приход, в который вошли 12 деревень с преимущественно карельским населением. В 1899 году близ деревни Селищи возвели деревянный храм, освящённый во имя иконы Донской Богоматери. Священниками данной церкви были Емельян Николаев и позднее Платон Сорокин.

У вновь открытой церкви появились многочисленные жертвователи на её украшение и содержание. Новгородское епархиальное начальство объявило особую благодарность некоторым из них: купцу Д.Д. Жукову, мещанину А.Ф. Малышеву, крестьянину деревни Куряты Василию Кольцову, купчихе Савиной, землевладельцу и заводчику И.И. Пирозерскому и другим. Вскоре при Селищенской церкви была открыта церковноприходская школа. В 1914 году прихожане в связи с началом Первой мировой войны и призывом многих мужчин в армию создали попечительский Совет о семьях воинов.

В то же время часть карельского населения игнорировала новый единоверческий приход, как и старый православный в Озереве. Староверы продолжали молиться в своих молитвенных домах, один из которых, наиболее известный, находился в деревне Дубровке.

За пятьдесят лет (1861-1911) существования Тарантаевской волости в ней произошли существенные изменения в дворянском землевладении. Большинство помещиков проживало за её пределами, подобно дворянке Белавиной, прежней владелице деревни Белый Бор, живущей в усадьбе Подбережье на реке Соминке. После отдела надельных земель крестьянам она сохранила за собой часть земельных угодий.

В подобном положении находились дворяне – Баранов (бывший владелец Песочно), Герасимова (Новинка, Забелино), Данилова (Якорево, Селище, Дятелка, Коростелево), Иванова (Моклаково), Ивановская (Корельская Горка), Обольянинова (Маренно), Родичев (часть Дятелки и Селища), Шавкунова (часть д. Луга) и другие. На протяжении нескольких лет их земельные угодья были проданы либо местным сельским крестьянским обществам, либо другим частным лицам.

Старинные усадьбы края Тарантаево, Поречье, Городок, Климово, Чисть были местом проживания здешних родов потомственных дворян. К началу XX века они также все перешли в чужие руки.

Усадьба Тарантаево принадлежала княгине Анне Александровне Мышецкой. После её смерти в 1862 году дворянская опека произвела опись движимого и недвижимого имущества умершей, из которой можно представить, каким было её имение.

Господский ветхий деревянный дом длиной 10,5 м и шириной 5,4 м имел три комнаты и обогривался двумя печами: круглой голландской и кирпичной лежанкой. Имелся просторный коридор

(сени), в доме имелось 7 окон и 5 простых дверей. Рядом с домом стояла кухня (изба), в которой имела русская печь.

К дому примыкал сад и парк, в котором, по сведениям краеведа А.В. Иванова, «...до сих пор живы старые дубы – остаток аллеи». На хозяйственном дворе усадьбы имелись скотная изба с русской печью, скотный двор и сарай под одной крышей, хлев и конюшня, погреб, а также гумно с ригуою.

Усадьба Тарантаево досталась по наследству малолетним князьям Андрею и Евгению Мышецким, а также совладельцу – некто Горемыкину. В 1891 году владельцами Семово (Тарантаево) являлись вдова коллежского асессора Евгения Александровича Паладина, а также мещане Иван Павлович Росляков и Алексей Николаевич Светловский. К 1910 году земля усадьбы была выкуплена крестьянами Тарантаевского сельского общества.

Усадьба Поречье на протяжении XIX века несколько раз меняла владельцев. В 1804 году поручик Лаврентий Николаевич Ефимьев выкупил родовое имение Ефимьевых с усадьбой Поречье у прапорщицы Домны Афанасьевны Пущиной за 2 000 рублей. Кроме господского хоромного строения в состав имения вошли пустоши Бараново, Брашно, Рычково, в Речках, в Младне и Рофино (последнее известно по писцовой книге 1564 года).

В результате неоднократной передачи имения по наследству, в том числе по женской линии, в 1895 году оно принадлежало малолетнему наследнику дворянину Н.П. Талквисту. Усадьба, согласно описи, имела господский деревянный дом с мезонином в восемь комнат с кухней, флигель с мезонином в четыре комнаты и кухней, две конюшни, два сарая, два амбара, гумно с ригуою, погреб и пелевню. Н.П. Талквист, сражавшийся в годы Гражданской войны на стороне красных, был выселен из усадьбы в 1924 году.

Проведение реформы отмены крепостного права в Тарантаевской волости не обошлось без происшествий. Крестьянские волнения в 1861 году были отмечены в имении Ивановой в Моклакове и М.А. Светловской в деревне Дубровке. В 1862 году крестьяне разнесли закрома и растащили хлеб и семена из хлебозапасного магазина в Озереве, который страховал их в случае неурожая.

Мировым посредником между крестьянами и дворянами был назначен коллежский асессор Яков Алексеевич Светловский, имевший в составе своего имения местную деревню Труфаново. Составление уставных грамот прошло

без особых эксцессов, выкупные сделки затянулись у Ефимьевых с крестьянами Шульгино до 1884 года, у И.В. Шавкуновой по деревне Луга до 1886 года, у А.И. Литвиновой по части деревни Дубровка до 1887 года. В 1911 году (50-летие отмены крепостного права) по заказу волостного правления в Озереве был установлен типовой памятник царю-освободителю Александру II, основание которого сохранилось до наших дней.

Тихвинское земство, возникшее в 1864 году и постепенно окрепшее, много сделало для социально-культурного развития волости. В 1872 году были открыты бытовые земские станции для перевозки пассажиров и земской почты в Забелино и Тарантаево. На бытовых станциях содержалось по 4 лошади, на дорогах своевременно ремонтировались мосты и производилась их разверстка и оканавливание.

Школьная сеть Тарантаевской волости в начале XX века состояла из трёх церковноприходских школ, находящихся в Озереве (мужская и женская) и Селищах, и четырёх земских начальных школ в деревнях Забелино, Турандино, Городке и Маренно.

В 1906 году земство открыло в д. Забелино Логиновскую народную библиотеку имени Ф.Ф. Павленкова, которой заведовала Матрена Александровна Малашкина. Первоначально фонд библиотеки составлял 500 томов. В 1907 году была открыта народная библиотека в деревне Забелино, которой стал заведовать Ф. Забелинский. К 1914 году жители волости могли пользоваться услугами ещё двух земских библиотек в деревне Куряты (И. Сальников) и в селе Озереве (Н.И. Соколов).

С оказанием медицинской помощи в Тарантаевской области обстояло гораздо хуже, чем в соседних волостях. Лишь в 1912 году в волости появляется практикующая женщина-врач Вера Борисовна Фуксман.

Общественная активность жителей Тарантаевской волости была невысокой. В годы первой русской революции 1905-1907 гг. в крае было спокойно. На выборах в Государственную Думу жители волости через своего выборщика священника Николая Соколова постоянно поддерживали правых.

Для практических надобностей в Озереве была создана 25 мая 1898 года вольно-пожарная дружина во главе с председателем правления мещанином Николаем Алексеевичем Светловским. В 1912 году было создано Тарантаевское кредитное товарищество во главе с председателем священником Н.И. Соколовым для финансирования сельских хозяйств.

Все годы своего существования Тарантаевская волость была аграрным краем, занятия сельским хозяйством были основными для местного населения. Отходничество на заработки в чужие края было широко распространено. Существенную роль играли лесозаготовки и сплав леса по реке Чагоде. Смердомский стекольный завод использовал местные месторождения песков. Стекольный песок привозили из Турандина на баржах по реке Чагоде, а в зимний период – на конных санях.

В 1918 года Тарантаевская волость Тихвинского уезда была включена в состав новой Череповецкой губернии. В 1924 году волость прекратила своё существование вследствие слияния её с Соминской волостью Устюженского уезда.

Леонид СТАРОВОЙТОВ,  
краевед.

# Мы говорим вам спасибо

Постановлением Совмина РСФСР 27 декабря 1990 года создан корпус спасателей РФ. День утверждения этого постановления считается датой основания МЧС и является Днём спасателя.

Создание МЧС было просто необходимо, потому что количество чрезвычайных ситуаций различного характера постоянно росло. От них страдали и погибали люди, уничтожались материальные ценности. Чрезвычайные ситуации возникают при столкновениях на транспортных трассах и водных поверхностях, при пожарах и детонациях в жилых и социально-бытовых строениях, на магистральных трубопрово-

дах, при выбросах особо опасных химических и высокоактивных веществ, на сложном оборудовании заводов, фабрик, электростанций, при обнаружении и обезвреживании неразорвавшихся боев снарядов, также при ураганах, ливнях и снегопадах, наводнениях и эпидемиях. Основную работу в осуществлении поисково-спасательных работ выполняют спасатели. Всегда появляются первыми там, где людям необходима помощь, при завалах в разрушенных строениях, в огне страшных пожаров, на затопленных территориях, а также на автомагистралях в разбитых вдребезги транспортных средствах.

На их счету десятки тысяч спасательных операций, сотни тысяч спасённых жизней.

Спасатели не считают себя героями. Это достаточно скромные люди, которые не выставляют

себя напоказ, остаются в тени и не ждут благодарности за свою работу. Главной благодарностью для них является собственное осознание того, что они спасли кому-то жизнь. Зато сколько спасённых ими людей и их родственников безмерно благодарны людям столь мужественной и опасной профессии. И как многим людям спокойнее и комфортнее жить в уверенности, что в случае катастрофы или непредвиденной ситуации тебя не оставят в беде, придут на помощь и выручат профессионалы. Благодаря таким людям и держится наша страна!

В этот день мы говорим спасибо спасателям, пожарным, всем сотрудникам МЧС России!

**А.А. ВАСИЛЬЕВ,**  
начальник

ОГПС Бокситогорского района.

27 декабря – День спасателя в России

## Уважаемые сотрудники и ветераны МЧС! Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником!

Спасение человеческой жизни – ответственная, сложная и очень почётная работа, требующая высокой квалификации, инициативности, самоотверженности и мужества. Отвага, сопереживание, отзывчивость, стремление откликнуться на чужую беду – эти качества отличают тех, кто несёт службу в подразделениях МЧС. Подвергая опасности свою жизнь, вы спасаете других людей.

Вы всегда первые там, где людям нужна помощь: в завалах разрушенных строений, в дыму и огне пожаров, у искорёженных транспортных средств, на затопленных территориях. Вы постоянно несёте службу, оперативно реагируя на любые сигналы людей о помощи.

Спасибо за самоотверженный труд и верность долгу. Желаем вам счастья, благополучия и успехов во всём! И пусть жизнь как можно реже испытывает вас на прочность!

**В.И. ТИХОНОВ,**

глава Бокситогорского муниципального района.

**С.Ф. МУХИН,**

глава администрации Бокситогорского муниципального района.

**Н.И. ПУСТОТИН,**

депутат Законодательного собрания Ленинградской области.

### ШТАБ ОМВД СООБЩАЕТ

## Похитители выбирают «Русский стандарт»

За период с 14 по 20 декабря на территории обслуживания ОМВД России по Бокситогорскому району зарегистрировано 246 происшествий. Вот некоторые из них.

### 14 декабря

▶ В дежурную часть 91 отдела полиции ОМВД России по Бокситогорскому району поступило сообщение от гражданки В. о том, что с 13.12.15 по 14.12.15 г. неустановленное лицо проникло в её дом в д. Новли и совершило хищение бензопилы «Штиль» стоимостью 7000 рублей.

▶ Раскрыто преступление из ранее совершённых: в дежурную часть 91 отдела полиции поступило заявление от гражданки А. о том, что неустановленное лицо в период с 16.30 часов 8 ноября до 19.00 часов 8 ноября, находясь в мужской раздевалке плавательного бассейна им. Х. Бадалянца, из шкафчика тайно похитило мобильные телефоны «Нокиа Люмия 630» и «Майкрософт Люмия 640», принадлежащие заявительнице, причинив последней значительный материальный ущерб на сумму 18469 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. В ходе оперативно-разыскных мероприятий в данном преступлении изобличён гражданин К., 1988 г.р., уроженец г. Пикалёво. Мера пресечения – подписка о невыезде.

### 15 декабря

▶ В дежурную часть 91 отдела полиции ОМВД России поступило заявление от гражданина З., в котором он просит привлечь к ответственности неизвестное лицо, которое в период с 23.00 часов 14 декабря по 07.30 часов 15 декабря с неохранным стоянке возле дома совершило угон принадлежащей ему автомашины марки «ВАЗ-21063». По данному факту возбуждено уголовное дело. В данном преступлении изобличён гражданин К., 1999 г.р. Получен протокол явки с повинной.

▶ В дежурную часть ОМВД России по Бокситогорскому району поступило заявление от гражданина Ш., в котором он просит привлечь

к ответственности неизвестное лицо, которое 15 декабря в период с 15.00 до 15.25 часов совершило хищение принадлежащего ему имущества из салона автомашины «Пежо Боксер». По данному факту возбуждено уголовное дело. В ходе оперативно-разыскных мероприятий в совершении данного преступления изобличён гражданин И., 1983 г.р. Получен протокол явки с повинной. Мера пресечения – подписка о невыезде. Гражданин И. выдал в полном объёме похищенные вещи, которые и были возвращены заявителю.

### 18 декабря

▶ 5 декабря 2015 года неустановленное лицо, находясь в помещении торгового зала магазина «Пятёрочка», действуя умышленно, из корыстных побуждений, путём свободного доступа с полки стеллажей похитило две бутылки водки «Русский стандарт», ёмкостью 0,5 литра каждая, стоимостью по 700 рублей, чем причинило ущерб ООО «Агроторг» на общую сумму 1400 рублей. По данному факту возбуждено уголовное дело. В ходе проведения оперативно-разыскных мероприятий в совершении данного преступления изобличён гражданин И., 1983 г.р., ранее судим.

\* \* \*

К административной ответственности привлечён 231 житель района, 160 человек привлечено за нарушение правил дорожного движения, из них 3 задержано за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения, за распитие спиртных напитков в общественных местах – 12 человек и 13 – за появление в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. За неисполнение обязанностей по содержанию детей привлечено 5 родителей. За нарушение правил дорожного движения пешеходами составлено 5 административных протоколов.

### Прокуратура разъясняет

## Об уголовной ответственности за продажу несовершеннолетним алкоголя

**Статьёй 151.1 УК РФ предусмотрена уголовная ответственность за розничную продажу несовершеннолетним алкогольной продукции, если это деяние совершено неоднократно.**

Наказание за совершение указанного преступления предусмотрено в виде штрафа в размере от пятидесяти тысяч до восьмидесяти тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период от трёх до шести месяцев либо в виде исправительных работ на срок до одного года с лишением права занимать определённые должности или заниматься определённой деятельностью на срок до трёх лет или без такового.

Согласно примечанию к названной норме уголовного закона, розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершённой лицом неоднократно, признаётся розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это лицо ранее привлекалось к административной ответственности за аналогичное деяние в течение ста восьмидесяти дней.

Федеральным законом РФ от 28.11.2015 №346-ФЗ в примечание к статье 151.1 Уголовного кодекса Российской Федерации внесено изменение, оно изложено в новой редакции, согласно которой розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершённой лицом неоднократно, признаётся розничная продажа несовершеннолетнему алкогольной продукции лицом, подвергнутому административному наказанию за аналогичное деяние в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Указанные изменения в Уголовный кодекс РФ вступили в силу с 9 декабря 2015 года.

Старший советник юстиции  
**Ю.Ф. ШПАК,**  
Бокситогорский  
городской прокурор.

## Основные меры безопасности при обращении с пиротехникой

Новогодние праздники – это пора массовых утренников, вечеров отдыха, и только строгое соблюдение требований пожарной безопасности при организации и проведении праздничных мероприятий поможет избежать травм, увечий, а также встретить Новый год без бед и несчастий.

При выборе пиротехнических изделий необходимо знать, что использование самодельных пиротехнических изделий запрещено. Более того, приобретая пиротехнические изделия, необходимо проверить наличие сертификата соответствия, наличие инструкции на русском языке, срок годности. Также нужно иметь в виду, что нельзя использовать изделия, имеющие дефекты или повреждения корпуса и фитиля.

Перед использованием пиротехнических изделий необходимо выбрать место для фейерверка. Желательно для этих целей использовать большую открытую площадку (двор, сквер или поляну), свободную от деревьев и построек. В радиусе 100 метров не должно быть пожароопасных объектов, стоянок автомашин, деревянных сараев или гаражей, а также сгораемых материалов, которые могут загореться от случайно попавших искр. При сильном ветре размер опасной зоны по ветру следует увеличить в 3-4 раза. Зрителей необходимо разместить на расстоянии 35-50 метров от пусковой площадки. Использование ракет, бабочек рядом с жилыми домами и другими постройками категорически запрещается, т.к. они могут попасть в окно или форточку, залететь на балкон, чердак или на крышу и стать причиной пожара.

### Категорически запрещается:

- использовать приобретённую пиротехнику до ознакомления с инструкцией по применению и данных мер безопасности;
- применять пиротехнику при ветре более 5 м/с;
- взрывать пиротехнику, когда в опасной зоне (см. радиус опасной зоны на упаковке) находятся люди, животные, горючие материалы, деревья, здания, жилые постройки, провода электропитания;
- запускать салюты с рук (за исключением хлопушек, бенгальских огней, некоторых видов фонтанов) и подходить к изделиям в течение 2 минут после их использования;
- наклоняться над изделием во время его использования;
- использовать изделия с истекшим сроком годности; с видимыми повреждениями.
- производить любые действия, не предусмотренные инструкцией по применению и данными мерами безопасности, а также разбирать или переделывать готовые изделия;
- использовать пиротехнику в закрытых помещениях, квартирах, офисах (кроме хлопушек, бенгальских огней и фонтанов, разрешённых к применению в закрытых помещениях), а также запускать салюты с балконов и лоджий;
- разрешать детям самостоятельно приводить в действие пиротехнические изделия;
- сушить намочки пиротехнические изделия на отопительных приборах – батареях отопления, обогревателях и т.п.

**О.А. КОЧЕРОВА,**  
начальник ОНД  
Бокситогорского района.



# СКАН Word



Синоним юстиция

Мускусная крыса

Четырехколесная повозка

Герой романа в стихах А. Пушкина

Пресноводная рыба

Часть затвора стрелкового оружия

Специальность врача

Первый президент России

Ее трудно найти в стого сена

ИМЯ 1

Его производят с линейкой в руках

Отсвет заката, пожара

Изобретатель пива

Самая ходовая посуда на адской кухне

Прикалываемое к одежде женское украшение

Охотничья собака

2

Один из президентов США

Предварительный рисунок

Др.-славянское плем. (мн.ч.)

Наст. имя Стендаля

Катушка ниток

Промежуток

Кот Бабы Яги

Бедра (разг.)

Ден. единица Франции

Длинная палка

2

1

Единица современной жилой застройки города

## Такой вот АНЕКДОТ

Как я вышла замуж? Да очень просто. Я поила его три дня, а после притащила в ЗАГС и говорю: «Мы на почте, распишись, тебе бандероль».



Пачка денег в кармане брюк – это, конечно, не крылья, но походка с ними меняется...



Коридор больницы был настолько длинный и светлый, что Вася на всякий случай проверил пульс.



Сегодня наблюдала за работой электрика и поняла, что все провода делаются на две категории «ВРОДЕ ЭТОТ» и «ТВОЮ Ж МАТЬ».



Только в нашей стране выписывают с больницы не потому, что ты выздоровел, а просто потому, что нельзя лечиться дольше определённого количества дней.



Саня (4 года): «Мамочка, когда ты будешь старенькой, я подарю тебе палочку, чтобы было легче ходить. И шарик, чтобы было весело!».



За ужином дочь объявила, что написала письмо Деду Морозу. Сказала, что себе попросила компьютер, а маме норковую шубу... Дед Мороз поперхнулся чаем.



Стою на балконе, курю, люблюсь звездами. Мимо идёт пьяный мужичок и вдруг чихает. Я ему сверху громко басом: «Будь здоров!» Мужик падает на колени, поднимает руки: «Спасибо, господи!».



Приходит пьяный студент в свою комнату в общежитии, снимает один ботинок и со всей силы бросает в стенку. Из-за стены раздаётся крик: «Ты, ненормальный, 3 часа ночи, а ты спать не даёшь!» Студент снимает второй ботинок, тихонько ставит его и ложится

спать. Вдруг опять крик из-за стены: «Эй, я долго буду ждать, когда ты второй ботинок снимешь?!»



Поднимаясь пешком на 16-й этаж, грузчик Николай подобрал 100 синонимов к словосочетанию «Плохие лифты».



– Какие виды психологического насилия вы знаете?  
– Подъём в семь утра.



Дочка, 2 года, ноет над коробкой печенек. Говорим: «Прочитай, что написано на коробке – откроем». С энтузиазмом водит пальцем по корейским иероглифам и говорит: «Очень вкусно. Надо кушать!»



Чем больше спишь – тем больше хочется, чем больше ешь – тем больше хочется, чем больше тратишь – тем больше хочется, чем больше работаешь...

## ОТВЕТЫ

**СКАНВОРД**  
 По горизонтали: 1. Кость. 2. Судя. 3. Пикар. 4. Занка. 5. Емкость. 6. Сорос. 7. Ралили. 8. Трактор. 9. Векна. 10. Хивара. 11. Кост. 12. Эмилев. 13. Коварка. 14. Кавани. 15. Арбитр. 16. Рупул. 17. Подорок. 18. Розрид. 19. Голно. 20. Коварка. 21. Румель. 22. Ракка. 23. Нарты. 24. Лент.  
 По вертикали: 1. Океан. 2. Онегин. 3. Лихачев. 4. Занка. 5. Лайонесс. 6. Мост. 7. Интервал. 8. Бобина. 9. Вагон. 10. Улицы. 11. Онегин. 12. Шест. 13. Кост. 14. Микробион.  
 По вертикали: 1. Онегин. 2. Онегин. 3. Лихачев. 4. Занка. 5. Лайонесс. 6. Мост. 7. Интервал. 8. Бобина. 9. Вагон. 10. Улицы. 11. Онегин. 12. Шест. 13. Кост. 14. Микробион.  
 По вертикали: 1. Онегин. 2. Онегин. 3. Лихачев. 4. Занка. 5. Лайонесс. 6. Мост. 7. Интервал. 8. Бобина. 9. Вагон. 10. Улицы. 11. Онегин. 12. Шест. 13. Кост. 14. Микробион.

## Таинственные земли

### Шамбала

Первые упоминания о ней появились в индуистских текстах Махабхараты, а затем в буддийских текстах Калачакры. В обеих традициях это место считалось тайным красивым царством, находившимся в мирной долине, где в течение тысячи лет обитали мудрые жители, где не было ни больных, ни старых. Конечно, это место тоже предмет горячих споров. Тем не менее в 2007 году группа археологов, исследуя район Монтанг в Непале, нашла ряд пещер и долин, хранящих клады древних религиозных текстов. Эти артефакты относятся с временами до преобразования тибетского буддизма.

### Лайонесс

Лайонесс – затерянный остров у побережья Корнуолла, в Англии. Он известен как родина Тристана в легендах о короле Артуре, а также как таинственно исчезнувшая земля. Согласно народным преданиям остров затонул в наказание за грехи его жителей. Только один человек спасся, выйдя из пучины на белом коне. Современные археологи полагают, что эта легенда относится к одному из островов архипелага Силли. Он находился над уровнем моря во время британских завоеваний, но позже был затоплен в связи с изменением течения воды и таяния льдов. Несмотря на научные объяснения, легенда жива по сей день. Местные жители рассказывают, что иногда слышат звуки затонувших там колоколов.

### Остров Му

Не просто остров, а целый континент затонул в Тихом океане. Предполагается, что на Му обитали представители древней цивилизации, которые позже заселили Европу, Северную Африку и Южную Америку. Этот факт объясняет, почему древние культуры, такие как майя, японцы и египтяне, были настолько развиты. Учёные смогли исчерпывающе объяснить исчезновение огромной площади земли. Однако всё ещё остаются спорные моменты, например, памятник Йонагуни. Возле японского острова Яэяма водолазы обнаружили руины затонувшего храма. Скептики считают, что эти ступенчатые конструкции не что иное, как естественно созданные природой строения. Другие же утверждают, что они являются прямым доказательством существования затонувшего острова Му.

### Туле

Впервые об этом острове упомянул писатель Пифей в четвёртом веке до н.э., который описал его как туманную ледяную землю где-то к северу от Европы. Упоминания о Туле можно найти в сочинениях Вергилия, а также исследованиях Колумба. Иногда о Туле говорят как о таинственном острове, а иногда отождествляют с реальным местом. В пятом веке н.э. поэт Клавдиан описал остров как «скованный льдом под Полярной звездой», из-за чего многие историки предполагают, что Пифей путешествовал в Скандинавию и Исландию. Другие полагают, что он имел в виду Великобританию и Шотландию. Но где бы ни располагался остров Туле, он является уникальным среди исчезнувших земель.

## КРОСС Word

	1	28		31				36			2	41		44		
25							3					38				47
4												5				
							6									
7												8				
												9				
	10		30		33							11	40		43	46
12												13				
												14	29		32	35
												15		42		45
26												16				48
17												18				
												19				
20												21				
												22				
	23											24				

### ПО ГОРИЗОНТАЛИ

1. Основной элемент скелета человека. 2. Кредитная операция, заём. 3. Франц. астроном, создатель батискафа. 4. Зажим для волос. 5. Вместительное для ч.л. 6. Четыре десятка. 7. Участник соревнований по авто- или мотогонкам. 8. Сельхозмашина, тягач. 9. Приспособление для гребли. 10. Угловое жилище. 11. Церемониал, обряд. 12. Светочувствительный слой на фотопластинках. 13. Медовый пряник. 14. Наркотик. 15. Спортивный судья. 16. Автор «Конька-Горбунка». 17. Презент. 18. Питомник, где выращивают розы. 19. Распр. итальянское имя. 20. Конный экипаж. 21. Судовой рулевой рычаг. 22. Водяная трава. 23. Собачьи сани. 24. Газированный напиток.

### ПО ВЕРТИКАЛИ

25. Сильное возбуждение, задор. 26. Точка небесной сферы. 10. Домашний питомец. 28. Битое стекло. 29. Процесс доработки ч.л. 30. Важнейшая часть растительных организмов. 31. Поперечный размер. 32. Получатель письма. 33. Итальянский футболист. 3. «Овцы» священника. 35. Цветочный сок. 36. Степень быстроты движения. 37. Рулевой тепловоза. 38. Руководитель вуза. 15. Крейсер революции. 40. Магнитный сплав железа с никелем. 41. Член религиозной группы. 42. Сумасшествие. 43. Средство размножения клубники. 44. «Яблочко» на мишени. 45. Кормовая репа. 46. Сладкий алкогольный напиток. 47. Водное природное образование ландшафта. 48. Произведение киноискусства.

**С ЮБИЛЕЕМ**

Галину Михайловну **МОРОЗ**  
 Антонину Александровну **КОРШУНОВУ**  
 Людмилу Михайловну **ОБЪЕДКОВУ**  
 Наталью Жоржьевну **ШУМАДУ**  
 Николая Николаевича **БЫСТРОВА**  
 Василия Георгиевича **ЛАЗАРЕВА**  
 Лидию Васильевну **АФНАСЬЕВУ**  
 Наталью Васильевну **ПАТРАКОВУ**  
 Бимурзу Салмурзаевича **БАЙЖАНОВА**  
 Николая Петровича **ВАСИЛЬЕВА**  
 Виктора Николаевича **ЧАПАЕВА**  
 Валентину Петровну **ИВАНОВУ**  
 Тамару Васильевну **БОЙЦЕВУ**  
 Виктора Петровича **ВАСИЛЬЕВА**  
 Алефтину Федоровну **ГРИШИНУ**  
 Екатерину Николаевну **АНДРИАНОВУ**  
 Лию Николаевну **ШКРОМИДУ**  
 Людмилу Васильевну **ПЕРЕВЕРЗЕВУ**  
 Нину Михайловну **КОЗУНОВУ**  
 Валерия Альфиевича **МОЛЧАНОВА**

Городская администрация.

**Муниципальная избирательная комиссия МО «Город Пикалево»**

На первом заседании муниципальной избирательной комиссии председателем избран **МАСЛОВ ИГОРЬ ВАСИЛЬЕВИЧ**

**Управление Пенсионного фонда в Бокситогорском районе сообщает**

5 января 2015 года с 10.00 до 13.00 будет осуществляться приём граждан по вопросу выдачи справок, подтверждающих право льготника на предоставление набора (части набора) социальных услуг в 2016 году.

Приём граждан будет осуществляться по адресу: г. Бокситогорск, ул. Городская, д. 11, зал клиентской службы.

**Сделайте свой вклад в безопасность**

Охрана общественного порядка, защита прав и свобод человека и гражданина, которые обеспечивают правоохранительные органы, невозможны без доверия и поддержки самих граждан.

Каждый гражданин, достигший 18 лет, способный по своим деловым и личным качествам исполнять важные общественные обязанности, может стать народным дружинником и добровольным помощником органов внутренних дел. О действующих в Ленинградской области добровольных народных дружинах можно узнать на сайте ГУ МВД России по г. Санкт-Петербургу и Ленинградской области ([www.78.mvd.ru](http://www.78.mvd.ru)).

Также информируем, что правительством Ленинградской области осуществляется постоянный приём предметов вооружения на возмездной основе. Гражданам, сдавшим оружие, боеприпасы и взрывчатые вещества, выплачивается денежное вознаграждение. Для его получения необходимо обратиться в комитет правопорядка и безопасности Ленинградской области. Подробности на сайте комитета ([www.safety.lenobl.ru](http://www.safety.lenobl.ru)).

Сделайте свой вклад в безопасность вашего города или поселения!

Межведомственная комиссия по профилактике правонарушений в Ленинградской области при правительстве Ленинградской области.

**РУКОВОДИТЕЛЯМ ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА И ИНДИВИДУАЛЬНЫМ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ!**

В соответствии со ст.25 Закона РФ от 19 апреля 1991 г. №1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» работодатели **обязаны** сообщать в центр занятости населения (ЦЗН) информацию:

- о вакантных должностях (ежемесячно);
- о предстоящих сокращениях (даже если это касается одного работника);
- о введении режима неполного рабочего времени;
- сведения о квотировании рабочих мест для трудоустройства инвалидов (для организаций с численностью более 100 человек).

**ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА НЕПРЕДОСТАВЛЕНИЕ УКАЗАННЫХ СВЕДЕНИЙ ПРЕДУСМОТРЕНА СТАТЬЕЙ 19.7 КОАП РФ.**

Телефоны для справок:

8 (81366) 20 -511, 8 (81366) 20- 512

**27 декабря в ДК**

**РАСПРОДАЖА! ТОЛЬКО ОДИН ДЕНЬ**

Цветных перчаток, шарфов, головных уборов верхней женской и мужской одежды: демисезонных, зимних, болоньевых **ПАЛЬТО**, курток, парок. (г. Санкт-Петербург)

**А также в ассортименте ПЕТЕРБУРГСКИЕ МЕХА:** норка, овчина, бобёр, каракуль. Дублёнки. Пуховики.

**ЖДЁМ ВАС с 11.00 до 19.00**

Товар подлежит обязательной сертификации. ОГРН 510470330000015



**Уважаемые владельцы гражданского оружия!**

С 21 октября 2012 года в рамках реализации требований Федерального закона от 27 июля 2010 г. №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг» группа лицензионно-разрешительной работы ОМВД России по Бокситогорскому району Ленинградской области приступила к предоставлению государственных услуг по выдаче гражданину лицензий и разрешений на приобретение (продление, переоформление) гражданского и служебного оружия.

В настоящее время гражданину для получения государственной услуги от ГЛРР ОМВД требуется предъявить минимальное количество документов, как правило, имеющихся у него на руках. Большая часть сведений и документов запрашивается через систему межведомственного электронного взаимодействия в федеральных органах исполнительной власти, где она имеется.

Граждане, имеющие доступ к сети Интернет, могут воспользоваться всеми преимуществами быстрого и бесконтактного документооборота и получить необходимые услуги без потери времени и качества. Зарегистрировавшись один раз на сайте [www.gosuslugi.ru](http://www.gosuslugi.ru), вы получите доступ ко всем услугам портала, в том числе и тем, которые оказываются МВД России.

**Преимущества пользования порталом государственных услуг:**

- сокращаются сроки предоставления услуг;
- уменьшаются финансовые издержки граждан и юридических лиц;
- ликвидируются бюрократические проволочки вследствие внедрения электронного документооборота;
- снижаются коррупционные риски;
- снижаются административные барьеры и повышается доступность получения государственных и муниципальных услуг.

ГЛРР ОМВД России по Бокситогорскому району Ленинградской области.

**ГОРОСКОП с 28 декабря по 3 января**



**ОВЕН (21.03-20.04)**

Начало недели благоприятно для любых начинаний. Временами вас может беспокоить состояние здоровья. Высока вероятность найти что-то, давно считающееся потерянным, или получить возможность стать обладателем желанной вещи. Со среды можно рассчитывать на финансовую помощь от партнёров.



**ТЕЛЕЦ (21.04-21.05)**

В понедельник Тельца могут мучить тайные опасения. Неделя принесёт переоценку ценностей. Тельцы будут стараться использовать свои способности с максимальной выгодой для себя. Основные сферы вашей жизни могут потребовать обновления и кардинальных перемен – всё будет только к лучшему.



**БЛИЗНЕЦЫ (22.05- 21.06)**

Близнецы создадут замечательную базу для грядущих успехов. В начале недели Близнецы способны на большие свершения. Задачи, кажущиеся для других сверхсложными, вы решите быстро и без особых усилий. Не торопитесь вступать в законный брак – присмотритесь к избраннику получше.



**РАК (22.06-23.07)**

В понедельник Ракам важно строго соблюдать дисциплину и проявлять исключительные деловые качества. От успехов на профессиональном поприще будет зависеть ваше будущее, поэтому бросьте все силы на завершение начатых дел и важных проектов. Давние идеи принесут массу вдохновения.



**ЛЕВ (24.07-23.08)**

Неделя создаст Львам все условия для развития. Начало недели весьма удачно для творчества и работы в группе. Необходимо подумать об улучшении своего внешнего вида. Среда принесёт наибольшую активность, возможны контакты и впечатляющие поездки. В пятницу и субботу Львам улыбнётся удача.



**ДЕВА (24.08-23.09)**

Особое значение в вашей жизни приобретёт взаимоотношения с окружающими. На эту неделю можете смело назначать переговоры с новыми деловыми партнёрами и назначать свидания – ваши усилия увенчаются успехом. В пятницу отдохните и спокойно пообщайтесь с приятными вам людьми.



**ВЕСЫ (24.09-23.10)**

В начале недели рекомендуется тщательно проверять все документы. Понедельник хорош для решения важных вопросов и обретения новых партнёров. Осваивайте иностранные языки – это может оказаться подспорьем в продвижении по карьерной лестнице. Наибольший успех ждёт Весов в личной жизни.



**СКОРПИОН (24.10-22.11)**

Эта неделя способна принести массу положительных эмоций. В середине недели вам будет психологически проще оказывать в центре внимания, завоевывать репутацию. Платите за добро добром. В выходные высока вероятность новых интересных знакомств и романтических приключений.



**СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12)**

Вероятно усиление целеустремлённости Стрельцов. Возможно, вы почувствуете помощь и поддержку высших сил. С середины недели Стрельцы почувствуют себя более целеустремлёнными, чем обычно. В это время вам захочется добиться всего самостоятельно, не полагаясь на других людей.



**КОЗЕРОГ (22.12-20.01)**

Козерогов ожидает удачная неделя, когда будут удаваться как мелкие, так и крупные дела. Рабочий энтузиазм будет высок: вы сможете заложить основу многих важных проектов, которые в будущем станут вашим боевым плацдармом. В пятницу заветное желание может воплотиться в жизнь.



**ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02)**

Благоприятная неделя. Действуйте так, как считаете нужным. Начните поиски новой работы – удача на вашей стороне. В четверг вы можете справиться с очень сложным делом, чем повысите свою самооценку. Доходы будут пропорциональны затраченным усилиям. Будьте внимательны к здоровью.



**РЫБЫ (20.02-20.03)**

Отличное время для того, чтобы завязать новое знакомство, проявить фантазию в любви или сделать своему любимому человеку неожиданный, но очень приятный сюрприз. Неделя проходит под знаком самозащиты, укрепления позиций. Сконцентрируйтесь на главной цели – ваших сил должно хватить.

**О погоде...**

в Бокситогорском районе с 25 по 31 декабря



**В пятницу, 25 декабря**, облачно, дождь, температура воздуха ночью +1°C, днём +1°C, ветер юго-западный, 1-3 м/сек., 741 мм рт. ст.

**Во вторник, 29 декабря**, облачно, снег, температура воздуха ночью -6°C, днём -4°C, ветер юго-западный, до 1 м/сек., 752 мм рт. ст.

**В субботу, 26 декабря**, облачно, снег, температура воздуха ночью -3°C, днём +1°C, ветер южный, 1-3 м/сек., 732 мм рт. ст.

**В среду, 30 декабря**, облачно, без осадков, температура воздуха ночью -6°C, днём -6°C, ветер западный, 1-3 м/сек., 757 мм рт. ст.

**В воскресенье, 27 декабря**, ясно, температура воздуха ночью -12°C, днём -5°C, ветер северо-западный, 3-5 м/сек., 748 мм рт. ст.

**В четверг, 31 декабря**, облачно, снег, температура воздуха ночью -9°C, днём -1°C, ветер юго-западный, 1-3 м/сек., 751 мм рт. ст.

**В понедельник, 28 декабря**, облачно, без осадков, температура воздуха ночью -5°C, днём -5°C, ветер южный, 1-3 м/сек., 753 мм рт. ст.

Прогноз погоды GISMETEО.ru

**Учредители:**

АНО «Редакция газеты «Рабочее слово», администрация МО «Город Пикалево», Комитет по печати и связям с общественностью Ленинградской области.

Адрес редакции: **187600, Ленинградская область, г. Пикалево, ул. Речная, 4.**

Главный редактор: **(81366) 45-009**, рекламный отдел: **41-466**, корреспонденты: **45-009**. E-mail: [rabochee.slovo@mail.ru](mailto:rabochee.slovo@mail.ru)

**Главный редактор:**

С.К. Тихонова  
 Корректор: О.А. Селезнева  
 Дизайн и вёрстка: К.А. Никитин

Перепечатка материалов – с разрешения редакции. За достоверность рекламы ответственность несёт рекламодатель. Все рекламируемые товары и услуги подлежат сертификации и лицензированию. Мнения авторов и редакции могут не совпадать. Газета зарегистрирована 22.04.2010 г. ПИ №ТУ 78-00574, Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Санкт-Петербургу и Ленинградской области.

Газета отпечатана в ООО «Бокситогорская типография», г. Бокситогорск, ул. Заводская, д. 22. Тираж 2200 экз. Цена договорная. Заказ №2107.